

A KOLOZSVÁRI MAGYAR KIRÁLYI

FERENCZ-JÓZSEF-

TUDOMÁNY-EGYETEM

ALMANACHJA.

MDCCCLXXXII—LXXXIII-RÓL.

---

KOLOZSVÁRT,

NYOMATOTT A „MAGYAR POLGÁR“ NYOMDÁJÁBAN (K. PAPP MIKLÓS ÖRÖKÖSEINÉL.)

1883.

378.4(439.27) "1882" (059)

A KÖZSÉGI MŰKÖDŐSÉG KIRÁLYI

FERENCZ-JÓZSEF

TUDOMÁNYOSYÉRTÉK

ALMAYACHYA



B 11775

## TÖRTÉNELMI VISSZATEKINTÉS.

---

Erdélyben egy felsőbb tanintézet felállításának első tervezése eddig ismeretes adatok alapján János Zsigmond választott magyar király és első erdélyi fejedelem korára vihető vissza. Ez országrésznek Magyarországtól külön válása következtében önálló állammá constituálása, az ifjú állam egészséges közéleté, eszélyes és tapintatos kormányzata, úgy szintén a protestantismus által keletkezett egyházi mozgalmak nyugati civilisatiót terjesztő hatása: jótékony befolyást gyakoroltak az eddig pangásban sinylődött tanügyre. János Zsigmond, s vele az ország törvényhozása, felfogva a kor szellemét, a tanügy rendezésére minden lehetőt megtettek. Az 1556. novemberi kolozsvári, az 1557. február 6-ki fejérvári és június 1-sői tordai országgyűlések végzéseit következtében, az eltörölt zárdák és káptalanok helyére Kolozsvárt főiskola, Vásárhelyt, Nagyváradon virágzó gymnasiumok állittattak; 1560-ban Fejérvárt felállittatott a második és akkor jóhirü főiskola, melynek igazgatására János Zsigmond előbb Ramus Péter párisi akadémiai tanárt, s ez nem jövéen el, később a nagytudomány Gyulai Pált hivta meg. Ez időtájt állította fel Nagyenyeden is az iskolát. Az 1565. január 22-iki kolozsvári országgyűlés a fejérvári iskola megépítéséről és tudós emberek tartásáról gondoskodott, úgy akarván megépíteni a fejérvári iskolát, „hogy orszá-

gul abban (a király) ő Felségével egyetemben kedveskedhessünk.“<sup>1)</sup> János Zsigmond a tanügy rendezésére nézve tett alkotásai betetőzéseül egy felső tanintézet felállítását is tervbe vette. Udvari orvosát Blandrata György tudort 1567-ben külföldre küldötte az ottani egyetemek tanulmányozására. Többek közt Celi baseli egyetemi tanárhoz levelet intézett, melyben tanácsát kéri ki: „Cum Auspice deo optimo maximo—igy szölt a levél érintett helye—Academiam in hoc Regno nostro instituere velimus, ut solidiora fundamenta literarium studiis jacere possimus, opera et consilio vestra uti statuimus.“<sup>2)</sup>

Ez akadémiát a fejedelem a Gyulafejérvár közelében levő szép fekvésű s általa fallal körülvétetni tervezett Szászsebesen akarta—talán atyja ott történt halála kegyeletes emlékére—fölépíteni és be rendezni<sup>3)</sup>. Szászsebes várfalai felépítésére a kellő intézkedéseket az 1571. január 6-ki vásárhelyi országgyűlésen meg is tette,<sup>4)</sup> de az akadémia felállításában kora halála meggátolta.

János Zsigmond tervét, fejedelmi tanácsosa s fejedelemségében utóda, Báthori István, lengyel király korában létesítette. Nem azon szabadelvű alapokon, mint ő tervezé, mert Báthorinál az akadémia megalkotása inkább csak eszköz volt arra a politikai célra, hogy általa a pápa kegyébe s ez által Magyarország koronájához jusson. Mint lengyel király, 1679-ben Possevin Antal híres jezsuita ösztönzésére Kolozsvárra, az ország megkérdezése nélkül, 12 jezsuitát kül-

---

<sup>1)</sup> Lásd gr. Kemény József: Codex Art. dietalium Tom. I. 142—144. II. és 247. 266. I. Továbbá János Zsigmond életrását Jakab Elektől. Keresztény Magvető 3 kötet 274—275. I. János Zsigmond a tudós Gyulai Pál feljegyzése szerint azon ígéretet tette, „hogy úgy visel gondot az iskolákra, hogy nem kelletik gyermekeinket más országba tanuságért küldenünk.“ (Kol. Monost. Konvent Levélt. Lib. Reg. 1569.—70-ről. N. V. P. 175.)

<sup>2)</sup> Lásd az 1567. június 22-én kelt levelet közölve a Sárospataki füzetek V. évfolyam 839. l.

<sup>3)</sup> Lásd Bethlen Farkas közlését az egykoru Brutus után Wolfg. de Beth. Histor. Tom. II. 230. l.

<sup>4)</sup> Lásd gr. Kemény: Codex Art. diet. Tom. I. az országgyűlési végzés 3-ik czikkét.

dött, kiknek a kolozsmonostori apátságot két faluval átadta. Az 1581. május 1-sői kolozsvári országgyűlés a jezsuiták beplántálása ellen végzést hozott. Tizenkét nappal később ugyancsak, Possevin ösztönzésére, megalapította a kolozsvári gazdagon dotált akadémiát, melyet a jezsuiták kezére bízott, s mely a hittudományi, bölcsészeti és a jogi karokból állott.

Ez akadémia már alkotása által magában hordá a felozslás elemeit. A jezsuiták — mint mindenütt — itt is a politikába bocsátkozván, az 1588. október 20-iki n.-enyedi partialis és a deczember 8-iki medgyesi generalis congregatio a jezsuiták kitiltására törvényt hozott. Ez idő óta az akadémia sorsa a jezsuita-rend sorsához volt kötve; évek során szünetelt és újra megnyilt, mignem 1603-ban a jezsuiták kiűzetvén, a szerzet farkasutczai kolostora földig leromboltatott Kolozsvár polgársága és Székely Mózes megszálló hadserege által. Básta 1604-ben visszahozta ugyan őket, de az akadémia újabb megnyitásáról s rendszeres tanításról, az akkori viszonyok természetéből kifolyólag, szó sem lehetett.

A XVII-ik században a gyulafehérvári Bethlen-féle és a kolozsvári felekezeti főtanodák képezték az ország első tanintézeteit. Egy felsőbb tanintézet erősen érzett szükség volt akkor Erdélyben, „mely nélkül is nemzet ez föld hátán — Apáczai Cséri János szerint — a miénknél inkább nem szükölködött.“ E szükség érzete indította a tudományos hirnevéről és műveiről ismeretes Apáczai Cséri Jánost, hogy 1658 végén tervet nyújtson be Bartsai Ákos fejedelemhez: „*a magyar nemzetben immár az akadémia felállításának módja és formája*“ felől,<sup>1)</sup> mely „*pia consultatiora*“ nézve Bod Péter Apáczáiról irt sorai rövid megjegyzéseivel elmondhatni: „de az ország akkor a törökök, tatárok által elpusztított, ő is meghalt, Bartsai Ákos is megöletett s a jó igyekezet füstbe ment.“

A Báthori-féle egyetem alapjául adományozott s annak megszüntével a pura fiscálítások közé iktatott javak I. Lipót alatt a je-

<sup>1)</sup> Lásd Szabó Károly közlése után Akad. Értekezések a nyelv- és széptudományok köréből III. kötet II. sz. 1—18 l. Pest. 1872.

zsuitáknak 1693-tól kezdve használatába s majd 1742-ben tulajdonába újlag visszabocsáttatván, 1694-ben a szerzet nem ugyan mint egyetemen, hanem mint főtanodán, 1698 óta a bölcsészeti tanfolyamot is rendszerezítve, a tanítást megkezdte, s folytatta 1773-ig, midőn Mária Theresia a jezsuita-rendet teljesen feloszlatta.<sup>1)</sup>

A jezsuita-rend feloszlata által a koronára szállott javadal-  
mak odafordításával, 1774-ben Kolozsvárt Mária Theresia erdélyi  
összes alattvalói számára újból egyetemet állított fel, melyben a jogi,  
bölcsészeti és orvossebészi tudományok voltak képviselve. A feleke-  
zet nélkülivé szánt s kedvező auspiciumok között megnyílt főtanin-  
tézet később mind alább szállott. II. József alatt akadémiává, I. Fe-  
rencz alatt kir. Lyceummá törpült. 1822-ben a róm. kath. püspök  
igazgatása alá került, 1851. óta róm. kath. gymnasiumnak nevezik,  
tehát egyetemi feladatát és jellegét elvesztette. Romjait még csak a  
folyton fennállott orvos-sebészi intézet jelezte. 1863-ban a kir. jog-  
akadémia ismét felállíttatván s 1866-ban az négy évi jogtan-folya-  
muvá tétetvén — habár nem a Mária Theresia-féle alapon — úgy tet-  
szett, mintha az egykori egyetemi romok megelevenülnének s az egye-  
tem újra életre kezdene támadni. A sejtelem 1867-ben a koronázás  
és felelős magyar ministerium megalakulása, s a boldogult emlékü  
br. Eötvös Józsefnek vallás- és közoktatásügyi ministerré lett kine-  
veztetése után, mind kifejezettebb alakot nyert, mert már 1868-ban  
febr. 8-án 14.195. sz. alatt kelt rendelettel felszólította a vallás- és  
közoktatásügyi minister ur a kolozsvári kir. jogakadémiát és orvos-  
sebészeti intézetet az iránti véleményezésre: mikép lehetne nevezett  
intézeteket *egyetemmé átulakítani*. A véleményezés azon év márczius  
28-ról felterjesztetett az illető minister urhoz, a ki az úttörő lépé-  
seket a törvényhozásnál megtette, 1870. ápril 7-én törvényjavaslatot  
adván be e tárgyban a képviselőházhoz. A javaslatot a képviselőház  
egy e tárgyban kinevezett bizottságnak adta át, a hol az darabig  
szünetelt.

<sup>1)</sup> Lásd m. kir. jogakadémiák és joglyceumok története 179—181. lap.  
Pest 1873.

Br. Eötvös minister közbejött halálát csapásnak vélte mindenki a kolozsvári egyetem ügyére. Azonban utóda dr. Pauler Tivadar kezében előre nem vélt gyors fejlődést nyert. Már 1872-ben kimondta Ő Felsége Ferencz József magyar király Schönbrunnban május 29-én kelt legfelsőbb rendeletével azon legfelsőbb beleegyezését, hogy a magyar vallás- és közoktatási minister a kolozsvári tud.-egyetem felállításáról szóló törvényjavaslatot a jövő országgyűlésnek bemutatassa, és hogy a törvényhozás utólagos hozzájárulása reményében a nevezett egyetem életbeléptetésére, s már 187<sup>2/3</sup> tanév kezdetén leendő megnyitására nézve mindennemű előintézkedések s ezekkel járó kiadások megtétethessenek. S midőn ezután csakhamar (junius 11.) gr. Lónyai Menyhért miniszerelnök, dr. Pauler Tivadar közoktatási minister és Tisza Lajos közlekedési minister urak roppant óvatiok között Kolozsvártt megjelentek az egyetem megnyitása érdekében s az egyetemi tanári állomásokra kiirt pályázati hirdetést is ugyanaz nap a hivatalos lap meghozta, a kolozsvári egyetem megalapítása bevégzett ténynek tekintetett. A kiirt 42 tanári állomásra, jól értesült lapok hirei szerint több, mint 120 pályázó jelentkezett. Ő Felsége a vallás- és közoktatási magy. kir. minister ur felterjesztése alapján, 1872. szeptember 29-ről kelt legfelsőbb elhatározásával 34 rendes, 5 rendkívüli tanárt nevezett ki az egyetem négy tudománykarához.

Az azon évi szeptember 4-re összehívott országgyűlés a Felség és ministerium tett intézkedéseit az október 12-én szentesített 1872. XIX. törvénycikk által helybenhagyta, a kolozsvári kir. tud.-egyetem létét köztörvény oltalma alá helyezte s az egyidejű XX-ik törvénycikk pedig fennállása anyagi garantiáiról gondoskodott.

A kinevezett tanároknak október 15-re kellett Kolozsvártt megjelenni.

Ministeri biztosnak a tanárok esküje bevételére s az akadémiai hatóságok szabályszerű megalkotásának vezérletére hidvégi gr. Mikó Imre ő nagyméltósága lett megbizva. Az eskütétel s az egyetemi hatóságok megalakulása október 19-én ment végbe, s az egye-

---

tem első rectorává választott Berde Áron ünnepélyes beigtatásával, és az 187<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-dik tanév megnyitásával, 1872. évi november 10-én a kolozsvári egyetem: Kolozsvár város és az erdélyi részek örömnnyilatkozatai és tüntetései között megnyilt.

---

1881. évi január hó 4-én kelt legfelsőbb elhatározásával Ő császári és apostoli királyi Felsege, a vallás- és közoktatásügyi minis-ter ő nagyméltósága előterjesztésére, legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy ez egyetem részére a bemutatott tervezet szerinti alapító oklevél kiállíttassék és kiadassék. Ezen alapító oklevél, hivatkozással az 1872. évi XIX. t.-czikkre, az ez által felállított s az 187<sup>2</sup>/<sub>3</sub> tanévben tényleg megnyilt kolozsvári m. kir. tudomány-egyetemnek az azon törvényczikkben megirt ideiglenes szervezetét s abban adott jogait és kiváltságait is megerősítvén s ezen tudomány-egyetemet minden jövőndő időkre nézve megalapítottnak és megerősítettnek nyilvánítván, megengedi egyszersmind, hogy az jövőre „m. kir. *Ferencz-József*-tudomány-egyetem“ czimet viselhessen.

---



## 1872. ÉVI XIX. TÖRVÉNYCZIKK

*a kolozsvári magyar királyi tudomány-egyetem felállításáról és ideiglenes szervezéséről.*

(Szentelést nyert 1872. évi október hó 12-én. Kihirdettetett a képviselőházban 1872. évi október hó 12-én, a főrendek házában 1872. évi október hó 14-én.)

### MI ELSŐ FERENCZ JÓZSEF,

ISTEN KEGYELMÉBŐL AUSZTRIAI CSÁSZÁR, CSEHORSZÁG KIRÁLYA STB. ÉS  
MAGYARORSZÁG APOSTOLI KIRÁLYA,

kedvelt Magyarországunk és társországai hű Főrendei és Képviselői közös egyetértéssel a következő törvényczikket terjesztették szentesítés végett Felségünk elé:

#### 1. §.

Kolozsvárott, a tanszabadság elvének alapján, magyar királyi tudomány-egyetem állittatik fel.

A kolozsvári kir. jogakadémia és az orvossebészi tanintézet megszüntettetnek.

#### 2. §.

Addig, míg az egyetemi oktatás külön törvény által nem szabályoztatik, a pesti magyar királyi tudomány-egyetemen jelenleg fennálló szabályok ezen egyetemre nézve is érvényesek, a mennyiben jelen törvény mást nem rendel.

A fentebb említett törvény meghozataláig megkívántató további szabályokat, az egyetem tudománykarainak meghallgatásával, az oktatásügyi minister bocsátja ki.

#### 3. §.

Ezen egyetem négy tudománykarra oszlik, u. m.:

1. A jog- és államtudományi;
2. Az orvosi;
3. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi;
4. A matematikai és természettudományi karra.

E két utóbbi karhoz kapcsolva gymnasiumi tanárképezde állittatik fel.



## 4. §.

A tudománykarok belügyeire nézve egymástól független, egyenjogu, önálló testületet képeznek, önmaguk által évenként választott dékánjaik elnöklete alatt.

## 5. §.

A tudománykarok fölött áll az egyetemi tanács, melynek köréhez az egyetem testületi, közigazgatási és a karok egyéb közös ügyeinek tárgyalása és intézése tartozik. A tanács elnöke: az egyetem rectora.

## 6. §.

A rendes és rendkívüli tanárok, a tanítók és tanársegédek rendes évi fizetést húznak. A magántanárokat csak az előadásaik után járó tandíj illeti. A közoktatásügyi minister azonban jeles magántanároknak, kik oly tantárgyat adnak elé, melynek előadása a felsőbb tudományos oktatás érdekében óhajtandó, de kik tantárgyuk természeténél fogva csak kevés hallgatóra számíthatnak, vagy kiknek a tanári pályán megtartása kívánatos, az illető kar meghallgatása után bizonyos időszakra kivételkép díjt rendelhet.

## 7. §.

Ezen egyetem első szervezése alkalmával a rendes és rendkívüli tanárokat a közoktatásügyi minister eléterjesztésére Ő Felsége a király, a magántanárokat, a tanársegédeket és tanítókat pedig a közoktatásügyi minister nevezi ki.

A későbbi kinevezéseknél a közoktatásügyi minister a rendes és rendkívüli tanárookra és tanítókra nézve, az illető kar meghallgatása után, a tanársegédekre nézve pedig annak javaslata alapján teszi előterjesztéseit, illetőleg kinevezéseit.

## 8. §.

Magántanári előadások tartására a közoktatásügyi minister úr által oly egyének jogosíttatnak, kik ezen egyetemenél magántanárságra az illető tudománykar által képesítettnek nyilvánítottak, vagy a tudomány művelésében szerzett érdemeik által képességüket nyilvánosan behozonyították.

Ha azonban a magántanár két év alatt meg nem kezdi előadásait, vagy azok megkezdése után két éven át legalább fél tanévig előadást nem tart, magántanári jogosultsága megszűnik.

A magántanárok a rendes és rendkívüli tanárokkal egyenlő érvényű előadás-látogatási bizonyítványokat állítanak ki.

## 9. §.

Az egyetem megnyitása alkalmával a tandíjakat, a fenálló viszonyok figyelembe vételével, a jövőben pedig úgy a tan-, mint a szigorlati díjakat is, a tudománykarok meghallgatása után, a közoktatásügyi minister állapítja meg.

A tudománykarok a tan- és szigorlati díjakat szegény hallgatóknak elengedik.

## 10. §.

Ezen egyetem az 1872<sup>3</sup>/<sub>4</sub>-dik tanév kezdetével megnyitattik, és a kormánynak az egyetem szervezetére nézve tett eddigi intézkedései jóváhagyatnak.

## 11. §.

A törvény végrehajtásával a közoktatásügyi minister bizatik meg.

---

*Mi e törvénycikkeket s mindazt, a mi abban foglaltatik, összesen és egyenként helyesnek, kedvesnek és elfogadottaknak rálván, ezenel királyi hatalmunknál fogva helybenhagyjuk, megerősítjük és szentesítjük, s mind Magunk megtartjuk, mind más hűveink által megtartatjuk.*

*Kelt Budán, ezernyolczszáz hetvenkettedik évi október hó tizenkettedik napján.*

**FERENCZ JÓZSEF, s. k.**

(P. H.)

**Gr. Lónyai Menyhért, s. k.**

---

Ő CSÁSZÁRI ÉS APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK

*MAGYAR VALLÁS- ÉS KÖZOKTATATÁSÜGYI MINISTERE*

VALÓSÁGOS BELSŐ TITKOS TANÁCSOSA

NAGYMÉLTÓSÁGÚ

**TREFORT ÁGOSTON UR**

AZ ELSŐ OSZTÁLYÚ VASKORONA-REND VITÉZE, AZ ÁLLAMTUDOMÁNYOK TUDORA.

# EGYETEMI TANÁCS.

## Nagyságos Rector.

SZABÓ KÁROLY, tiszt. bölcsészettudor, a hazai történelem ny. r. tanára, az országos középtanodai tanárvizsgáló bizottság tagja, a középt. tanárképezde tanára, az erd. országos muzeum és a kolozsvári magyar kir. tudomány-egyetem könyvtárnoka, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar 187<sup>2</sup>/<sub>8</sub>-ik évben volt prodekánja, 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub> évben volt dekánja. *Lak. Kültordu-utca 4. sz.*

## Prorector.

AJTAI K. SÁNDOR, orvostudor, a törvényszéki orvostan és orvosi rendészet orvoskari nyilvános rendes tanára, az államorvostani intézet igazgatója, a jogi karnál a törvényszéki orvostan előadója, a kolozsvári m. kir. törvényszék orvosi szakértője, több tudós társulat tagja, s az orvosi kar 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub>, 187<sup>8</sup>/<sub>9</sub>, 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub> és 188<sup>0</sup>/<sub>1</sub> tanévi volt dekánja és elnöke, az egyetem 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub> évben volt rectora. *Lak. Nagybuza-utca 4. sz.*

## Decánok.

CONCHA Győző, a jog- és államtudományok tudora, az alkotmány- és közigazgatási politika ny. r. tanára, köz- és váltó ügyvéd, az államtudományi államvizsgálati bizottság másodelnöke és a II. alapvizsgálati bizottság tagja. *Lak. Hiduteza Wagner-féle ház.*

HÖGYES ENDRE, orvos-sebész tudor, az általános kór-, gyógy- és gyógyszer-tan ny. r. tanára, a budapesti m. kir. orvos-egylet levelező tagja, a kir. természettudományi társulat elnöke, az orvosi karnak 187<sup>5</sup>/<sub>6</sub>-ban volt dekánja, s 187<sup>6</sup>/<sub>7</sub>, 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub> tanévi prodekánja. *Lak. Nemzeti szálloda.*

FELMÉRI LAJOS, tiszt. bölcsészettudor, a neveléstan ny. r. tanára,

az orsz. középtanodai tanárvizsgáló bizottság tagja. *Lak. Külmonostor-utca 19. sz.*

MARTIN LAJOS, bölcsészettudor, a felső mennyiségtan ny. r. tanára, a középt. tanárvizsg. bizottság tagja, a m. tud. Akadémia lev., a m. kir. term.-tud. társulat rendes tagja, a math. term.-tud. kar 187<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-ban volt prodekánja és 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub> tanévi dékánja. *Lak. Gyár-utca 7. sz.*

### Prodékánok.

LINDNER GUSZTÁV, jogtudor, királyi tanácsos, h. ügyvéd, a magyar közjog, közigazgatási és pénzügyigazgatási jog ny. r. tanára, a II-ik alapvizsgálati bizottság elnöke, az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a jog- és államtudományi kar 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub> évben volt dekánja. *Lak. Külmagyar-utca Bernát-kert.*

KLUG NÁNDOR, orvos-sebész tudor és szülésmester, az élet- és szövettan ny. r. tanára, az élet- és szövettani intézet igazgatója, a budapesti tudom.-egyetem volt ny. rk. tanára, a budapesti m. kir. orvos-egylet levelező tagja, a lipcsei élettani, a m. k. természettudományi és a kolozsvári orvos-természettudományi társulat rendes tagja, az orvosi kar 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-ben volt dékánja. *Lak. Külmonostor-utca 13. sz.*

HÓMAN OTTÓ, bölcsészettudor, a class. philológiának az egyetemen és a középt. tanárképezdében ny. r. tanára, a középt. tanárvizsg. bizottság tagja és alelnöke, a bölcs.-, nyelv- és történettudományi kar 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub> és 187<sup>8</sup>/<sub>9</sub>. 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub> tanévi dékánja és 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub>. évi prodekánja. *Lak. Belmagyar-utca 19. sz.*

KANITZ ÁGOST, természettudományi tudor, a növénytan ny. r. tanára, a növénytani intézet és növénykert igazgatója, a középtanodai tanárvizsgáló bizottság tagja, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, a római kir. akadémia dei Lincei XL. külföldi levelező tagjainak egyike, a cherbourgi, churi, hallei, leideni, lüttichi, moszkvai, regensburgi, stb. természettudományi, illetőleg növénytani társulatok kül- vagy levelező tagja, a román lovag-jelvény birtokosa. a math. természettudományi karnak 187<sup>0</sup>/<sub>7</sub>. s 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub> tanévi dékánja és 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub>. évi prodekánja, *Lak. Belmonostor-utca 27. sz.*

# TUDOMÁNYKAROK.

## I. Jog- és államtudományi kar.

### Dékán és elnök.

CONCHA Győző, a jog és államtudományok tudora, az alkotmány- és közigazgatási politika, ny. r. tanára, köz- és váltóügyvéd, a második alapvizsgálati bizottság tagja és az államtudományi államvizsgálati bizottság elnöke. *Lak. Hid-utca 23. sz.*

### Prodékán.

LINDNER Gusztáv, jogtudor, kir. tanácsos, h. ügyvéd, a magyar közjog, közigazgatási és pénzügyigazgatási jog ny. r. tanára, a második alapvizsgálati és az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a jog- és államtudományi karnak 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-ki tanévben volt dékánja. *Lak. Kühnagyar-utca Bernát-féle ház.*

### Nyilvános rendes tanárok.

BERDE ÁRON, tisztt. jogtudor, a magyar tud. akadémia levelező tagja, a nemzetgazdaságtan és pénzügytan ny. r. tanára, a második alapvizsgálati bizottság tagja, az államtudományi államvizsgálati bizottság másodelnöke, a magyarországi unitárius vallás-közönség főgondnoka az egyetemnek 187<sup>3</sup>/<sub>5</sub>-ki tanévnek rectora stb. *Lak. Külmonostor-utca 6. sz.*

CSIKY VIKTOR, jogtudor, köz- és váltóügyvéd, az egyházjog és hűbérjog ny. r. tanára, a jog- és államtudományi karnak 187<sup>4</sup>/<sub>6</sub>-ki tanévben volt dékánja, az első alapvizsgálati és az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja. *Lak. Király-utca 25. sz.*

FARKAS LAJOS, a jog- és államtudományok tudora, a római jog ny. r. tanára, a jog- és államtudományi karnak 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub>-ki tanévben

volt dékánja, az első alapvizsgálati bizottság tagja, a róm. kath. státus igazgató tanácsának tiszt. előadója, az erdélyi róm. kath. irodalmi társulat tiszt. v. tagja, egyházi főgondnok stb. *Lak. Kismester-utca 2. sz.*

GROISZ GUSZTÁV, a jog- és államtudományok tudora, a büntető jog ny. r. tanára és a magyar polgári törvénykezés jogosított tanára, a jogtudományi államvizsgálati bizottság elnöke, a jog- és államtudományi karnak az 187<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-ki tanévben volt dékánja, az egyetemnek 187<sup>6</sup>/<sub>7</sub>-ben volt rectora, Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósági bizottság választott tagja. *Lak. Hid-utca 2. sz.*

HILIBI HALLER KÁROLY, a III. oszt. vaskorona-rend lovagja, a jog- és államtudományok tudora, az ausztriai magánjognak ny. r. tanára, és a magyar magánjognak jogosított tanára, a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a jog- és államtudományi karnak az 187<sup>3</sup>/<sub>4</sub>-ki tanévben volt dékánja, az egyetemnek 188<sup>0</sup>/<sub>1</sub> tanévben volt rectora, Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósági bizottságának virilis tagja. *Lak. Kültorda-utca 2. sz.*

JENEI VIKTOR, jog- és államtudományok tudora, a bölceleti jogtan, és a jog- és államtudományok encyclopaediájának ny. r. tanára, a prot. egyh. jog és tételes nemzetközi jog jogosított tanára, a második alapvizsgálati bizottság másodelnöke, az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja, az erdélyi ev. ref. egyházkerület igazgató tanácsosa, a kolozsvári egyház jogi gondnoka, a jog- és államtudományi karnak 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub> tanévben volt dékánja. *Lak. Külszén-utca 8. sz.*

KOLOSVÁRI SÁNDOR, jog- és államtudományok tudora, a magyar magánjog és bányajog ny. r. tanára, a prot. egyh. jognak jogosított tanára, az első alapvizsgálati bizottság elnöke, a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, az országos ref. convent tagja, az erd. ev. ref. status igazgató tanácsosa s házassági főtörvényszékének bírása, egyházmegyei képviselő és gondnok, a jog- és államtudományi karnak az 187<sup>6</sup>/<sub>7</sub>-ki tanévben volt dékánja. *Lak. Májális-utca 1. sz.*

NAGY FERENCZ, a jog- és államtudományok tudora, a magyar polgári törvénykezési jog és a váltó- és kereskedelmi jog ny. r. tanára, az első alapvizsgálati bizottság tagja és a jogtudományi államvizsgálati bizottság másodelnöke, a magyar jogász-gyűlés állandó bizottságának tagja, a párisi „Société de législation comparée“ magyarországi tagja. *Lak. Külmagyar-utca Bernát-féle ház.*



ÓVÁRI KELEMEN, jog- és államtudományok tudora az egyetemes európai és a hazai jogtörténet ny. r. tanára, köz- és váltó-ügyvéd, az első alapvizsgálati bizottság másodelnöke, a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, az 1880<sup>o</sup>/<sub>1</sub>-ki tanévben a jog- és államtudományi kar volt dékánja. *Lak. Belmonostor-utca 19. sz.*

VÁLYI GÁBOR, a jog- és államtudományok tudora, a statisztika ny. r. tanára, a második alapvizsgálati bizottság elnöke, a jogtudományi államvizsgálati bizottság és az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a jog- és államtudományi karnak 187<sup>8</sup>/<sub>9</sub>-ki tanévben volt dékánja. *Lak. Király-utca 25. sz.*

### **Magán-tanár.**

SALZBAUER JÁNOS, kegyes-tanítórendi áldozár, kánonjogtudor, az egyházjog magántanára, r. kath. főgymnasiunai rendes tanár, az államtudományi államvizsgálati bizottság kültagja, a Szt.-József-finövelde igazgatója, erd. r. k. status-gyűlési képviselő. *Lak. Beltorda-utca Seminarium-épület.*

### **Előadó.**

RUZITSKA BÉLA, m. kir. I. oszt. pénzügyi titkár, az államszámviteltan nyilvános előadója, az államszámviteltani és az államtudományi vizsgáló bizottság tagja. *Külmonostor-utca 8. sz.*

### **Kari pedellus.**

BETEGH FERENCZ. *Lak. Lyceum-épület.*

### **Segéd-szolga.**

EPERJESI ANTAL. *Lak. Külmonostor-utca 10 sz.*

---

## **II. Orvosi kar.**

### **Dékán és elnök.**

HÖGYES ENDRE, orvos-sebésztudor, az általános kór-, gyógy- és gyógyszer-tan ny. r. tanára, a magyar tud. akadémia levelező-tagja, a budapesti m. kir. orvos-egylet levelező tagja, a kir. természettudo-

mányi társulat volt választmányi tagja, a kolozsvári orvos-természettudományi társulat elnöke, az erdélyi muzeum-egylet választmányi tagja, az orvosi karnak 187<sup>6</sup>/<sub>6</sub>-ban volt dékánja. s 187<sup>6</sup>/<sub>7</sub>, 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub>, 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub> tanévi prodékánja és e. i. dékánja. *Lak. Főttér 16. sz.*

### Nyilvános rendes tanárok.

BRANDT JÓZSEF, orvos-sebésztudor, szemész- és szülésmester, műtő, a sebészet ny. r. tanára, a sebészeti kóroda és műtő-intézet igazgatója, az orvosi karnak 187<sup>8</sup>/<sub>9</sub>-ben volt prodékánja. *Lak. Bel-szén-utca Rhédey-ház.*

GENERSICH ANTAL, orvos-sebésztudor, szemész- és szülésmester, a budapesti orvos-egylet levelező-, a m. kir. természettudományi társulat rendes-tagja, a kolozsvári orvos-természettudományi társulat szakelnöke, sz. kir. Kolozsvár városa tiszt. főorvosa, a kórboncztan ny. r. tanára, a kórboncztani intézet igazgatója, az orvosi karnak 187<sup>2</sup>/<sub>3</sub>. tanévben volt prodékánja, 187<sup>6</sup>/<sub>7</sub>-ben volt dékánja és az egyetem 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub>. évi rektora, az orvosi kar 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub>. tanévben prodékánja. *Lak. Kandia-utca 1. sz.*

MAIZNER JÁNOS, orvos-sebésztudor, műtő és sebésmester, az elméleti s gyakorlati szülészet ny. r. tanára, a magyar országos közegészségügyi tanács rendkívüli, s a kolozsvári orvos-természettudományi társulat rendes tagja, az orvosi karnak 187<sup>4</sup>/<sub>6</sub>-ben volt dékánja. *Lak. Belmagyar-utca 31. sz.*

AJTAI K. SÁNDOR, orvostudor, a törvényszéki orvostan és orvosi rendészet orvoskari ny. r. tanára, az államorvostani intézet igazgatója, a jogi karnál a törvényszéki orvostan előadója, a kolozsvári m. kir. törvényszék orvosi szakértője, több tudós társulat tagja, az orvosi kar 187<sup>7</sup>/<sub>3</sub>, 187<sup>8</sup>/<sub>9</sub>, 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub> és 188<sup>0</sup>/<sub>1</sub> tanévi volt dékánja és elnöke, az egyetem 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-iki volt rektora e. i. prorektor. *Lak. Nagybuzá-utca 4. sz.*

SZILÁGYI ETE, orvos-tudor, szülész- és szemésmester, a szemészet ny. r. tanára, a szemészeti-kóroda igazgatója. *Lak. Belkirály-utca 13. sz.*

KLUG NÁNDOR, orvos-sebésztudor és szülésmester, az élet- és szövettan ny. r. tanára, az élet- és szövettani intézet igazgatója, a budapesti tudom.-egyetem volt ny. rk. tanára, a budapesti m. kir. orvos-egylet levelező tagja, a lipcsei élettani, a m. kir. természettudományi és a kolozsvári orvos-természettudományi társulat rendes

tagja, az orvosi karnak 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-ben volt dékánja és az e. i. prodékánja. *Lak. Külmonostor-utca 13. sz.*

GÉBER EDE, orvos- és sebésztudor, szülésmester, a bécsi cs. kir. egyetem volt magántanára, a bécsi Gesellschaft der Ärzte, a Wiener ärztlicher Verein és a kir. magyar természettudományi társulat rendes, a konstantinápolyi „société des médecins“ levelező tagja, a bőr- és bujakórtan ny. r. tanára, a bőr- és bujakortani kóroda igazgatója, s az orvosi karnak volt prodékánja s jelenlegi könyvtárnoka. *Lak. Klastrom-utca 1. sz.*

IFJ. PURJESZ ZSIGMOND, orvostudor, a különös kór- és gyógytan ny. r. tanára, a belkóroda igazgatója. *Lak. Fő tér 27. sz.*

DR. DAVIDA LEO, orvos- és sebésztudor, szülésmester, a leiró- és tájboncztan ny. r. tanára a leiró- és tájboncztani intézet igazgatója. *Lak. Bástya-utca 17. sz.*

### **Nyilvános rendkívüli tanár.**

OSSIKOVSKY JÓZSEF, orvos- és sebésztudor, szülésmester, a berlini „Deutsche chemische,“ a bonni „Niederrheinische Gesellschaft für Natur und Heilkunde,“ a budapesti természettudományi és a kolozsvári orvos-természettudományi társulat, valamint a párisi „Société chimique“ tagja, az élet- és kórvegytan ny. rk. tanára, az élet és kórvegytani intézet igazgatója. *Lak. Kültörda-utca 13. sz.*

### **Magán-tanárok.**

BÜCHLER IGNÁ CZ, orvostudor, a belgyógyászat volt helyettes tanára, a m. kir. természettudományi társulat rendes tagja, s ezen kir. tud. egyetemen a kopogtatás és hallgatódzás egyetemi magántanára. *Lak. Kornis-utca 3. sz.*

GOTH MANÓ, orvos-sebésztudor és szülésműtő, a szülészeti tanárszék tanársegéde, a „szülés erőművi akadályairól“ szóló tan. egyet. magán-tanára. *Lak. Külmagyar-utca 29. sz.*

### **Tanársegédek.**

BENEL JÁNOS, egyetemes orvostudor és műtő, tanársegéd a sebész-műtői klinikán, cs. kir. szabads. állom. főorvos, a kolozsvári orvos term.-tud. társulat rendes tagja. *Lak. a sebészeti kóroda helyiségeiben.*

ENGEL GÁBOR, orvos- és sebésztudor, szülész, műtő, a szülészeti tanszék tanársegéde, egyetemi magántanár. *Lak. Külmagyar-utca 29. sz.*

LÓTE JÓZSEF, egyetemes orvostudor, ált. kór- és gyógyszer-tani tanársegéd. *Lak. Páris-utca 16. sz.*

IMREH LÁZÁR, egyetemes orvostudor, kórboncz-tani tanársegéd. *Lak. Páris-utca 16. sz.*

FARKAS GÉZA, egyetemes orvostudor, belkóro-dai tanársegéd. *Lak. Óvártér, orsz. Káro-lina-kórház.*

TURCSA JÁNOS, egyetemes orvostudor és műtő, cs. kir. főorvos, államorvos-tani tanársegéd. *Lak. Külmonos-tor-utca 3. sz.*

BIKFALVI KÁROLY, egyetemes orvostudor, élet- és szövettani tanársegéd. *Lak. Farkas-utca.*

JAKAB GÉZA, okl. középt. tanárj. élet- és kórvegytani tanársegéd. *Lak. Kandia-utca 6. sz.*

DADAI VILMOS, egyetemes orvostudor, bőr- és bujakóro-dai helyettes tanársegéd. *Lak. Óvártér Káro-lina-kórház.*

NAPPENDRUCK KÁLMÁN, egyetemes orvostudor, szemészeti tanársegéd. *Lak. Viz-utca 6. sz. Óvártér és Viz-utca szeglet.*

SZENTKIRÁLYI GÉZA, egyetemes orvostudor, boncz-tani tanársegéd. *Lak. Páris-utca 12. sz.*

### **Kari szolgál.**

ORBÁN JÁNOS. *Lak. Nagybuza-utca 1. sz.*

## **III. Bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar.**

### **Dékan és elnök.**

FELMÉRI LAJOS, tiszt. bölcsészettudor, a neveléstan ny. r. tanára, az orsz. m. kir. középiskolai tanárvizsgáló bizottság elnöke és tagja. *Lak. Külmonos-tor-utca 19. sz.*

### **Nyilvános rendes tanárok.**

FINÁLY HENRIK, tiszt. bölcsészettudor, a történelmi segédtudományok ny. r. tanára, a m. tud. akadémia, a római institute di cor-

responzenza archeologica levelező, az erd. orsz. gazdasági egyesület és az erd. román népmívelő egyesület tiszt. tagja, az erd. muzeum-egyesület titkára, a régiség, és éremtár őre, az „Erdélyi Muzeum“ és az „Erdélyi Muzeum-egyesület évkönyvei“ szerkesztője, az erd. róm. kath. igazgató-tanács tagja, az egyetemnek 187<sup>4</sup>/<sub>6</sub>. tanévben volt rectora, a bölcsész-, nyelv- és történettud. kar 187<sup>6</sup>/<sub>7</sub>-ben volt dékánja. *Lakik: Sétatér-utca 13. sz.*

HÓMAN OTTÓ, bölcsészettudor, a class. philológiának az egyetemen és a középt. tanárképzésben ny. r. tanára, a középt. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a bölcs., nyelv- és történettudományi kar 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub> és 187<sup>8</sup>/<sub>9</sub>. tanévi dékánja és 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub>. évi prodékánja. *Lak. Belmagyar-utca 19. sz.*

IMRE SÁNDOR, tiszt. bölcsészettudor, a magyar nyelv és irodalom ny. r. tanára, a középt. tanárvizsgáló bizottság tagja és volt elnöke, a m. tud. akadémia rendes tagja, a Kisfaludy-társaság tagja, a bölcs., nyelv- és történettudományi kar volt dékánja és prodékánja, az egyetemnek 187<sup>8</sup>/<sub>9</sub>-ben volt rectora és 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub>-ban volt prorectora. *Lak. Kis-utca 5. sz.*

LADÁNYI GEDEON, tiszt. bölcsészettudor, az egyetemes történelem ny. r. tanára, a magyar tud. akadémia levelező-tagja, a bölcs., nyelv- és történettud. kar 187<sup>8</sup>/<sub>4</sub>-ben volt dékánja. *Lak. Külmonostor-utca 14. szám.*

MELTZL HUGÓ, bölcsészettudor, a német nyelvészet és irodalom ny. r. tanára, a középt. tanárképezde tanára, a Petőfi-társaság r. tagja, az „Acta Comp. Litt. Univers.“ (Összehasonlító irodalom történelmi Lapok) kiadó szerkesztője, valamint a „Fontes“ kiadója, a „Cronica de los Cervantisas“ (cadiz) redactora, a Freie Deutsche Hochstift, Goethe szülőházában, M/m Frankfurtban tiszt. tagja és mestere; a m. kir. tud. akadémianak Palermóban tiszt. tagja, az Antiquarian and Numismatic Society Philadelphiiában lev. tagja, az Academisch Philosophischer Verein Lipcsében tiszt. tagja, m. kir. honvéd altiszt. *Lak. Főtér 30. sz. (Tivoli ház.)*

SZABÓ KÁROLY, tiszt. bölcsészettudor, a hazai történelem ny. r. tanára, az orsz. középt. tanárvizsgáló bizottság tagja, a középt. tanárképezde tanára, az erd. orsz. muzeum és a kolozsvári m. kir. F. J. tud.-egyet. könyvtárnoka, a m. tud. akadémia r. tagja, a bölcs., nyelv- és történettud. kar 187<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-ik évben volt prodékánja és 1881<sup>2</sup>/<sub>2</sub>-ben volt dékánja e. i. rektor. *Lak. Kültorda-utca 4. sz.*

SZAMOSI JÁNOS, tiszt. bölcsészettudor, a class. philologia ny. r. tanára, a középt. tanárképezde igazgató-tanára, az orsz. középt. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a zárthelyi írásbeli vizsgálatok ellenőrzésére kinevezett ministeri biztos, a kolozsvári katonai tudományos egyesület tiszteletbeli, a Kemény Zsigmond társaság rendes, az orsz. középt. tanáregylet, a budapesti philologiai társaság és az erd. muzeum-egylet választmányi tagja, az erd. róm. kath. status igazgató-tanácsának tiszt. titkára, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karnak 187<sup>4</sup>/<sub>6</sub>. tanévben volt dékánja stb. *Lak. Belmagyar-utca 23. sz.*

SZÁSZ BÉLA, tiszt. bölcsészettudor, a philosophia ny. r. tanára, a középt. tanárvizsgáló-bizottság és a Kisfaludy-társaság tagja, az erd. ev. ref. egyházkerület igazgató-tanácsosa, a bölcs., nyelv- és történettudományi kar 187<sup>5</sup>/<sub>6</sub> és 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub>. tanévi volt dékánja és 188<sup>0</sup>/<sub>1</sub>-ben volt prodeánja. *Lak. Külszén-utca 8. sz.*

SZILASI GERGELY, hittudor és tiszt. bölcsészettudor, a román nyelv és irodalom ny. r. és semi nyelvek jogositott tanára, az orsz. középt. tanárvizsgáló bizottság tagja, a bölcs., nyelv- és történettud. kar 187<sup>8</sup>/<sub>9</sub>. tanévi prodeánja. *Lak. Görög-templom-utca 1. sz.*

TERNER ADOLF, tiszt. bölcsészettudor, az egyetemes és összehasonlító földrajz, ny. r. tanára, a tanárvizsgáló bizottság tagja, a középtanodai tanárképezde tanára, a bölcsészet-, nyelv- történettud. kar 188<sup>0</sup>/<sub>1</sub>. évi dékánja és 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub>. évi prodeánja. *Lak. Külszén-utca 12. sz.*

### Nyilvános rendkívüli tanár.

SCHILLING LAJOS, bölcsészettudor, az egyetemes történelem ny. rk. tanára, vclt egyetemi tanácsjegyző. *Lak. Fapiacsor 1. sz.*

### Magán-tanárok.

FERENCZI ZOLTÁN, bölcsészettudor, a népies műköltészet m. tanára. *Lak. Külmonostor-utca 24. sz.*

MIKA SÁNDOR, bölcsészettudor, a középkor, illetőleg a pápaság történelmének m. tanára. *Lak. Kid-utca 7. sz.*

### Magán-tanítók.

DURET JÓZSEF, a francia nyelv- és irodalom m. tanítója. *Lak. Belmonostor-utca 2. sz.*

KOVÁCS JÁNOS, főgymn. r. tanár, az angol nyelv és irodalom m. tanítója. *Lak. Belmagyar-utca 9. sz.*

MELKA VINCZE, a szabadkézi rajz m. tanítója. *Lak. Belltor-  
utca. Takarékpénztári épület.*

### Kari pedellus.

JORDÁKY LAJOS. *Lak. Kültorda-utca 11. sz.*

## IV. Mennyiségtan-természettudományi kar.

### Dékán és elnök.

MARTIN LAJOS, bölcsészettudor, a felső mennyiségtan ny. r. ta-  
nára, a középt. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a m. tud. akadémia lev.  
a m. kir. természettudományi társulat rendes tagja, a math. term.  
tud. kar 187<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-ban volt prodékánja és 187<sup>7</sup>/<sub>8</sub>-ban volt dékánja. *Lak.  
Gyár-utca 9. sz.*

### Nyilvános rendes tanárok.

ABT ANTAL, bölcsészettudor, a kísérleti természettan ny. r. ta-  
nára, az orsz. középt. tanárvizsgáló bizottság tagja és volt elnöke, a  
kolozsvári orvos-természettudományi társulat tagja és volt elnöke, a  
m. kir. természettudományi, a magy. földtani és a magyar földrajzi  
társaság tagja, a math. term. tud. karnak 188<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-ban volt dékánja.  
*Lak. Belmonostor-utca 6. sz.*

BRASSAI SÁMUEL, bölcsészettudor, az elemi mennyiségtan ny. r.  
tanára, a középt. tanárvizsgáló bizottság tagja, a m. tud. Akadémia,  
a regensburgi k. növénytani társaság tagja, a m. kir. természettudo-  
mányi, a bécsi cs. kir. állat- és növénytani s a nagyszzebeni termé-  
szettud. társulatok rendes, a bécsi cs. kir. birodalmi földtani intézet  
lev. tagja, az egyetemnek 187<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-ban volt prorectora és a math. term.  
tud. karnak 187<sup>5</sup>/<sub>6</sub>-ban volt dekánja és az egyetemnek 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub>-ban  
volt rectora és 188<sup>0</sup>/<sub>1</sub>-ben volt proreктора. *Lak. Belmonostor-utca 14. sz.*

ENTZ GÉZA, orvostudor, az állattan és összehasonlító boncztan  
ny. r. tanára, az állattani int. igazgatója, az orsz. középt. tanárvisz-  
gáló bizottság tagja, az egyetem 187<sup>5</sup>/<sub>6</sub>. tanévi rectora, a math. term.-  
tud. karnak 187<sup>3</sup>/<sub>4</sub>. és 187<sup>8</sup>/<sub>9</sub>-ben volt dékánja és 187<sup>9</sup>/<sub>80</sub>-ban volt  
prodékánja, a m. kir. természettudom. társulat, a bécsi k. k. zoolo-

gisch-botanische Gesellschaft, az erd. muzeum-egylet s a kolozsvári orv.-term.-tud. társulat rendes tagja. *Lak. Belkirály-utca 19 sz.*

KANITZ ÁGOST, természettudományi tudor, a növénytan ny. r. tanára, a növénytani int. és növénykert igazgatója, a középt. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a m. tud. Akadémia levelező-tagja, a római kir. akadémia dei Lincei XL. külföldi levelező tagjainak egyike, cherbourgi, churi, hallei, leideni, lütichi, moszkvai, regensburgi, stb. természettudományi, illetőleg növénytani társulatok kül- vagy levelező tagja, a román lovag-jelvény birtokosa, a math. term. tud. karnak 187<sup>o</sup>/<sub>7</sub> és 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub> tanévi dékánja és e. i. prodekánja. *Lak. Belmonostor-utca 27. sz.*

KOCH ANTAL, bölcsészettudor, az ásvány- és földtan ny. r. tanára, az ásv. és földt. int. igazgatója, a középt. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a m. tud. Akadémia lev.-tagja, a m. kir. természettud., a nagyszebeni természettudományi és a magy. földtani társulat rendes, a bécsi cs. kir. földtani int. lev.-tagja, a math. term.-tud. karnak 187<sup>1</sup>/<sub>6</sub>-ben volt dékánja és 187<sup>6</sup>/<sub>6</sub>-ban volt prodékánja. *Lak. Belmonostor-utca 2. sz.*

MARTIN MAJOS, (lásd egyetemi tanács.)

RÉTHI MÓR, bölcsészettudor, a mennyiség-tani természettan ny. r. tanára, a középt. tanárvizsgáló-bizottság, a m. kir. természettudományi s a középt. tanáregylet rendes és a m. tud. Akadémia levelező tagja, a math. term.-tud. karnak 188<sup>o</sup>/<sub>1</sub>-ben volt dékánja és 188<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-ben volt prodékánja. *Lak. Sétatér-utca sz.*

FABINYI RUDOLF, bölcsészettudor, az elméleti és gyakorlati vegytan ny. r. tanára, a vegyt. int. igazgatója, az orsz. középt. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a „Vegytani Lapok“ szakfolyóirat szerkesztője és kiadója, a berlini vegyészeti s a magy. természettudományi társulat rendes tagja, a math. term. tud. karnak 187<sup>o</sup>/<sub>80</sub>-ban volt dékánja és 188<sup>o</sup>/<sub>1</sub>-ben volt prodékánja. *Lak. Muzeumkert új vegyt. int. épületében.*

### **Magán-tanárok.**

DADAY JENŐ, bölcsészettudor, a belvizi gerinczelen állatok m. tanára, a budapesti kir. m. természettudományi társulat s a kolozsvári orvos-természettud. társulat rendes tagja, az állat- és összehezonlító boncz-tani tanszék tanársegéde és okleveles középt. tanárjelölt. *Lak. Szentegyház-utca 8. sz.*



HERBICH FERENCZ, bölcsészettudor, az osztrák-magyar monarchia geológiájának m. tanára cs. kir. bányatanácsos, az erd. muzeumi ásvány-gyűjt. I. őrségéde, a bécsi cs. kir. birodalmi földt. int. levelezője, a m. földt. társulat és a cherbourgi Societé nationale des Sciences naturelles levelező-, az erd. muzeum-egylet alapító és több más tud. egyesület rendes tagja. *Lak. Külmagyar-utca 50. sz.*

SZANISZLÓ ALBERT, orvostudor, az izlábu állatok fejlődési és biológiai viszonyainak m. tanára, a k.-monostori gazd. intézet r. tanára. *Lak. Kül-Monostoron, gazd. int. főépület.*

VÁLYI GYULA, bölcsészettudor, a partialis differentialis egyenletek elméletének a geometriára és mechanikára való alkalmazásának m. tanára. *Lak. Belkirály-utca 25. sz.*

### **Tanársegédek.**

DADAY JENŐ, (l. math. term. tud. kar m. tanárok.)

FODOR FERENCZ, bölcs.-tudor, okl. középt. tanárjelölt, a természettani tanszék tanársegéde. *Lak. Fő tér 21. sz.*

KOCH FERENCZ, okl. középt. tanárjelölt, a kolozsvári orvos-term. tud. társulat tagja, a vegyt. tanszék tanársegéde. *Lak. új vegyt. int.*

PRIMICS GYÖRGY, bölcs.-tudor, okl. középt. tanárjelölt, a kolozsvári orvos-természettud.-társulat tagja, az ásvány-földtani tanszék tanársegéde. *Lak. Buza-utca 2. sz.*

SCHAARSCHMIDT GYULA, bölcs.-tudor, okl. középt. tanárjelölt, a növénytani tanszék tanársegéde. *Lak. Torony-utca Istvánffy-ház.*

GÁSPÁR JÁNOS, középt. tanárjelölt, a vegytani tanszék második tanársegéde. *Lak. Új vegyt. intézetben.*

### **Magán-tanító.**

VERESS FERENCZ, a gyakorlati fényképészet m. tanítója. *Lak. Sétány-utca 16. sz.*

### **Kari pedellus.**

KONCZ GYÖRGY. *Lak. Holdvilág-utca 9. sz.*

## EGYETEMI INTÉZETEK ÉS GYŰJTEMÉNYTÁRAK.

### I. Könyvtár.

Igazgató: SZABÓ KÁROLY, (I. e. tanács.)

Segédkönyvtárnok: BEDŐ DÁNIEL. *Lakik Külmonostor-utca Tompa-féle ház.*

Díjnok: DR. MIKA SÁNDOR.

Szolga: Borbély Márton.

### Könyvtári állandó bizottság.

Elnök: DR. AJTAI K. SÁNDOR, (I. egyet, tanács.)

Tagok: DR. CONCHA GYÖZÖ, (I. jogi kar.)

DR. GÉBER EDE, (I. orvosi kar.)

DR. SZABÓ KÁROLY, (I. e. tanács.)

DR. KANITZ ÁGOST, (I. e. tanács.)

## II. Orvoscari intézetek és gyűjteménytárak.

### Leiró és tájboncztni intézet.

(Lyceumi épület.)

Igazgató: DR. DAVIDA LEO, (I. orvosi kar.)

Segéd: SZENTKIRÁLYI GÉZA, (I. orvosi kar.)

Szolga: Udvari József.

### Élet- és szövettani intézet.

(Egyetemi épület.)

Igazgató: DR. KLUG NÁNDOR (I. orvosi kar.)

Segéd: DR. BIKFALVI KÁROLY, (I. orvosi kar.)

Szolga: Desbordes Emil.

**Kórbonczttani intézet.**

(Egyetemi épület.)

Igazgató: DR. GENERSICH ANTAL, (I. orvosi kar.)

Segéd: DR. IMREH LÁZÁR, (I. orvosi kar.)

Szolga: Benkő Lipót.

**Általános kór-, gyógy- és gyógyszer-tani intézet.**

(Egyetemi épület.)

Igazgató: DR. HÖGYES ENDRE, (I. orv. kar.)

Segéd: DR. LÖTE JÓZSEF, (I. orv. kar.)

Szolga: Szabó János.

**Belgyógyászati kóroda.**

(Károlina-kórház.)

Igazgató: DR. IFJ. PURJESZ ZSIGMOND, (I. orvosi kar.)

Segéd: DR. FARKAS GÉZA, (I. orv. kar.)

Szolga: nincs.

**Sebészeti kóroda és mütő-intézet.**

(Károlina-kórház.)

Igazgató: DR. BRANDT JÓZSEF, (I. orv. kar.)

Segéd: DR. BENEL JÁNOS, (I. orv. kar.)

Mütő-növendékek: DR. KÖBLÖS LAJOS, DR. MATUSOVSZKY ANDRÁS,  
DR. PÓKA DEZSŐ.

Szolga: Balázs Ferencz.

**Szemészeti kóroda.**

(Barátok tere és Viz-utcza sarkán.)

Igazgató: DR. SZILÁGYI ETE, (I. orv. kar.)

Segéd: DR. NAPPENDRUCK KÁLMÁN.

Szolga: Krisán Antal.

**Szülészeti kóroda.**

(Külmagyar-utcza.)

Igazgató: DR. MAIZNER JÁNOS, (I. orv. kar.)

Segéd: DR. ENGEL GÁBOR, (I. orv. kar.)

Egyetemi főbába: ÖZV. SZÁSZ LÖRINCZNÉ.

**Állam-orvostani intézet.**

(Egyetemi épület.)

Igazgató: DR. AJTAI K. SÁNDOR, (I. orv. kar.)

Segéd: DR. TURCSA JÁNOS. (I. orv. kar.)

Szolga: Zenker Arnold.

**Élet- és kórvegytani intézet.**

(Lyceumi épület.)

Igazgató: DR. OSSIKOVSKY JÓZSEF, (I. orv. kar.)

Segéd: DR. JAKAB GÉZA.

Szolga: Szabó Ferdinánd.

**Állatjárványtani intézet.**

(Egyetemi épület.)

Igazgató: üres.

Segéd: nincs.

Szolga: nincs.

**Bőr- és bujakórtani intézet.**

(Óvár, Serház-utca.)

Igazgató: DR. GÉBER EDE, (I. orv. kar.)

Segéd: DR. DADAI VILMOS, (I. orv. kar.)

Szolga: nincs.

**III. Bölcsészeti gyűjteménytár.****Érem és régiségtár.**

(Egyetemi épület.)

Igazgató: DR. FINÁLY HENRIK (I. bölcs. kar.)

Felügyelő: TILLIER FERENCZ. *Lak. az egyet. épületben.*

## IV. Mennyiségtan-természettani intézetek és gyűjteménytárak.

### **Természettani intézet.**

(Egyetemi épület.)

Igazgató: DR. ABT ANTAL, (I. menny. term. tud. kar.)

Segéd: DR. FODOR FERENCZ, (I. math. term. tud. kar.)

Szolga: Dúl István.

### **Állattani és összeh. boncz. intézet gyűjteménytára.**

(Muzeumkert.)

Igazgató: DR. ENTZ GÉZA, (I. term. tud. kar.)

Segéd: DR. DADAY JENŐ, (I. term. tud. kar.)

Szolga: Simon Sándor.

### **Növénytani intézet és növénykert.**

(Muzeumkert.)

Igazgató: DR. KANITZ ÁGOST, (I. egyet. tanács.)

Segéd: DR. SCHAARSCHMIDT GYULA, (I. term. tud. kar.)

Kertész: WALTZ LAJOS.

Szolga: Farkas Kálmán.

### **Ásványtani gyűjteménytár.**

(Egyetemi épület.)

Igazgató: DR. KOCH ANTAL, (I. term. tud. kar.)

Segéd: DR. PRIMICS GYÖRGY, (I. math. term. tud. kar.)

Szolga: Pongrácz Károly.

### **Vegytani intézet.**

(Egyetemi épület a Muzeumkertben.)

Igazgató: DR. FABINYI RUDOLF, (I. term. tud. kar.)

Segédek: KOCH FERENCZ, (I. term. tud. kar.)

GÁSPÁR JÁNOS, (I. math. term. tud. kar.)

Laborans: Pap Miklós.

Szolga: György Mihály.

Gépész: Bak László.

Fűtő: Gombás József.

### **Csillagászati gyűjteménytár.**

(Egyetemi épület.)

Igazgató: DR. MARTIN LAJOS, (I. term. tud. kar.)

# *I. A JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARRAL KAPCSOLATBAN LEVŐ BIZOTTSÁGOK.*

## **I. Az első alapvizsgálati bizottság.**

Elnök: DR. KOLOSVÁRI SÁNDOR ny. r. tanár.  
Másodelnök: DR. ÓVÁRI KELEMEN ny. r. tanár.  
Tagjai: DR. CSIKY VIKTOR,  
DR. FARKAS LAJOS,  
DR. NAGY FERENCZ ny. r. tanárok.

## **II. Második alapvizsgálati bizottság.**

Elnök: DR. VÁLYI GÁBOR ny. r. tanár.  
Másodelnök: DR. JENEI VIKTOR ny. r. tanár.  
Tagjai: DR. CONCHA GYÖZÖ,  
DR. BERDE ÁRON,  
DR. LINDNER GUSZTÁV ny. r. tanárok.

## **III. Jogtudományi államvizsgálati bizottság.**

Elnök: DR. GROISZ GUSZTÁV ny. r. tanár.  
Másodelnök: DR. NAGY FERENCZ ny. r. tanár.  
Beltagjai: DR. ÓVÁRI KELEMEN,  
DR. KOLOSVÁRI SÁNDOR,  
DR. HALLER KÁROLY,  
DR. VÁLYI GÁBOR ny. r. tanárok.  
Kültagjai: DR. BIRÓ JÁNOS kir. ügyész,  
DR. CSÁVÁSSY GYULA kincstári ügyész,  
DR. CZIKMÁNTORY OTTÓ köz- és váltóügyvéd.  
COMANESCU SÁNDOR kir. törvényszéki bíró.  
DR. SZENTKIRÁLYI GYULA köz- és váltóügyvéd.

## IV. Államtudományi államvizsgálati bizottság.

Elnök: DR. CONCHA Győző ny. r. tanár.

Másodelnök: DR. BERDE ÁRON ny. r. tanár.

Beltagjai: DR. VÁLYI GÁBOR,

DR. LINDNER GUSZTÁV,

DR. JENEI VIKTOR és

DR. CSIKY VIKTOR, ny. r. tanárok.

Kültagjai: DR. SALZBAUER JÁNOS, kegyesrendi áldozár, az egy-  
házjog képesített magán- és főgymnasiunai r. tanár.

NAGY BÉLA, m. kir. pénzügyi igazgató.

BÓNIS ISTVÁN, megyei főjegyző és

RUZITSKA BÉLA, m. kir. pénzügyi titkár és az állam-  
számviteltan előadója.

---

## II. A BÖLCSÉSZETI ÉS MENNY.-TERMÉSZETTUD. KAROKKAL KAPCSOLATBAN LEVŐ BIZOTTSÁGOK.

### 1. A magy. kir. középtanodai tanárvizsgáló bizottság.

#### **Elnök:**

DR. FELMÉRI LAJOS, (I. bölcs. kar.)

#### **Alelnök:**

DR. ENTZ GÉZA, (I. math. term. tud. kar.)

#### **Vizsgáló bizottság.**

- DR. ABT ANTAL, (I. term. tud. kar.)  
 DR. BRASSAI SÁMUEL, (I. math. term. tud. kar.)  
 DR. ENTZ GÉZA, (I. math. term. tud. kar.)  
 DR. FABINYI RUDOLF, (I. math. term. tud. kar.)  
 DR. FELMÉRI LAJOS, (I. bölcs. kar.)  
 DR. HÓMAN OTTÓ, (I. böles. kar.)  
 DR. IMRE SÁNDOR, (I. bölcs. kar.)  
 DR. KANTYK ÁGOST, (I. egyet. tanács.)  
 DR. KOCH ANTAL, (I. menny. term. tud. kar.)  
 DR. LADÁNYI GEDEON, (I. bölcs. kar.)  
 DR. MARTIN LAJOS, (I. menny. term. tud. kar.)  
 DR. MELTZL HUGÓ, (I. böles. kar.)  
 DR. RÉTHY MÓR, (I. egyet. tanács.)  
 DR. SZABÓ KÁROLY, (I. egyet. tanács.)  
 DR. SZAMOSI JÁNOS, (I. bölcs. kar.)  
 DR. SZÁSZ BÉLA, (I. böles. kar.)  
 DR. SZILASI GERGELY, (I. böles. kar.)  
 DR. TERNER ADOLF, (I. egyet. tanács.)



## 2. Középtanodai tanárképezde.

### **Igazgató:**

DR. SZAMOSI JÁNOS, (I. bölcs. kar.)

### **Tanárok.**

DR. ABT ANTAL, (I. math. term. tud. kar.)

DR. BRASSAI SÁMUEL, (I. math. term. tud. kar.)

DR. ENTZ GÉZA, (I. math. term. tud. kar.)

DR. FABINYI RUDOLF, (I. term. tud. kar.)

DR. HÓMAN OTTÓ, (I. egyet. tanács.)

DR. IMRE SÁNDOR, (I. bölcs. kar.)

DR. KANITZ ÁGOST, (I. egyet. tanács.)

DR. KOCH ANTAL, (I. menny. term. tud. kar.)

DR. LADÁNYI GEDEON, (I. bölcs. kar.)

DR. MARTIN LAJOS, (I. menny. term. tud. kar.)

DR. MELTZL HUGÓ, (I. bölcsészeti kar.)

DR. SZABÓ KÁROLY, (I. e. tanács.)

DR. TURNER ADOLF, (I. bölcs. kar.)

DR. RÉTHY MÓR, (I. menny. term. tud. kar.)

## EGYETEMI SEGÉDHIVATALOK.

### Egyetemi rectori iroda.

Egyetemi tanácsjegyző helyettes: HARASZTI GYULA, okl. tanárjelölt.

*Lak. Külmonostor-utca 19. sz.*

Egyetemi írnok: CSIKY JÓZSEF. *Lak. Külmonostor-utca 106. sz.*

Jogkari díjnok: KORBULY LÁZÁR. *Lak. Páris-utca 21. sz.*

Orvoscari díjnok: RUZSVÁNSZKY ALBERT.

Bölcs. és math. kari díjnok: BALOGH JÁNOS. *Lak. Bethlen-utca 14. szám.*

Irodai szolgáló: Szathmári Nándor. *Lak. Kurtaszappan-utca 8. sz.*

### Quaestura.

TAMÁSI JÁNOS, egyetemi quaestor. *L. Magyar-utca saját ház.*

BALÁS KÁROLY, quaesturai ellenőr. *L. Külmonostor-utca 13. sz.*

### Gazdászati gondnok.

LÁPOSSY MÁRTON, gazdaszáti gondnok. *L. az egyetemi épületben.*

### Egyetemi mechanicus.

SÜSS NÁNDOR. *Lak. Külmagyar-utca 18. sz.*

### Pedellus.

Benedek Ferencz. *Lak. az egyetemi épületben.*

### Hivatali segéd-szolga.

Eperjesi Antal. *Lak. Kültorda-utca 3. sz.*

### Egyetemi házi-szolga.

Galambos Károly. *Lak. az egyetemi épületben.*

## EGYETEMI EGYLETEK.

### I. Egyetemi kör.

(Alakult 1874-ben.)

Elnök: LICHTENEGGER VIKTOR.  
 Alelnökök: DOBOKAY ISTVÁN, MÁTHÉ GYÖRGY.  
 Főtitkár: PUSKÁS LAJOS.  
 Altitkár: PÉCHY KÁROLY.  
 Főjegyző: VERES VINCZE.  
 Aljegyző: LENGYEL JÓZSEF.  
 Pénztárnok: CSIZÉR ÁKOS.  
 Könyvtárnok: CSISZÁR GYULA.  
 Gazdai ellenőr: ZÖLD GÁBOR.  
 Pénztári ellenőr: SOMBORI ANDRÁS.

### Választmányi tagok.

Jogi kartól: BOGDÁN ANDOR, GRÜN LIPÓT, SINGLÁRI GYULA és  
 GÁLFFY KÁLMÁN.  
 Orvosi kartól: FÜLÖP SÁNDOR, LICHTENEGGER LAJOS.  
 Bölcsészeti kartól: BOTH ISTVÁN, TAMÁSY ISTVÁN.  
 Math. term.-kartól: SÁRKÁNY LAJOS, TOKAY ALADÁR.

### II. Joghallgatók segélyző egylete.

(Alakult 1873-ban.)

Elnök: DEÁK GÁBOR.  
 Alelnök: CSIZÉR ÁKOS.  
 Titkár: JENEI ELEK.  
 Pénztárnok: FRINK LAJOS.  
 Könyvtárnok: CSIKY JÓZSEF.  
 Ellenőrök: DOBOKAY ISTVÁN, SZIGETHY MIKLÓS.  
 Jegyzők: SZÁSZ KÁROLY, FISCHER ÁKOS.

### Választmányi tagok.

PUSKÁS LAJOS, GECZŐ BÉLA, VINCZENTI KÁROLY, SOMBORI ANDRÁS,  
PONGRÁCZ GÉZA, LOKODY GÉZA, FARKAS GÁBOR.

### III. Orvostanhallgatók segélyző egylete.

(Alakult 1877-ben.)

Elnök: FRIDRICH LAJOS.

Alelnök: ÁKONCZ KÁROLY.

Titkár: HINTS ELEK.

Jegyző: HÉJJA KÁLMÁN.

Könyvtárnok: FÜLÖP SÁNDOR.

Pénztárnok: TAMÁSSI ISTVÁN.

Ellenőrök: PÉCHY KÁROLY, SIRÓ ZSIGMOND.

### Választmányi tagok.

KOVÁCS GÁBOR, NAGY LAJOS, BÖCKEL BÉLA, FEJÉR KÁLMÁN, FE-  
KETE SÁNDOR.

### IV. A középiskolai tanárjelöltek segélyző egylete.

(Alakult 1881-ben.)

Elnök: SÁRKÁNY LAJOS, menny. term. tud. kar.

Alelnök: BALOGH KÁROLY, bölcs. k.

Titkár: PROHÁSZKY KÁROLY, bölcs. k.

Jegyző: NÉMETHY FERENCZ, menny. t. k.

Pénztárnok: KERESZTES BÁLINT, bölcs. k.

Ellenőrök: DÖMÖTÖR JÁNOS, bölcs. k. BODOR GÉZA, bölcs. k.

### Választmányi tagok.

A menny. term. tud. karból: TOKAJI ALADÁR, BENKŐ GÁBOR,  
VERES VINCZE, DANUS FERENCZ.

A bölcsészeti karból: GROSS ALBERT, BARKÓ FERENCZ, MÁTHÉ  
GYÖRGY, BOTH ISTVÁN.

V. A román-ajku egyetemi hallgatók „Julia“ nevü olvasó-egylete.

(Alakult 1876-ban.)

Elnök: MICU ANDRÁS.

Alelnök: DUMBRÁVA VAZUL.

Titkár: ALBU JÁNOS.

Jegyző: CIACLANU SÁNDOR.

Pénztárnok: POPU LŐRINCZ.

Könyvtárnok: POPU CONSTANTIN.

**Választmányi tagok:**

VEREREANU NESTOR, KE CZÁN ÁGOSTON, LONGIN DÉNES.

VI. Gyógyszerészek segély-egylete.

(Alakult 1874-ben.)

Elnök: KÓCSI GÉZA.

Alelnök: SZÜTS SÁMUEL.

Pénztárnok: BONOMI ANTAL.

Ellenőr: LUBINSZKY LAJOS.

Jegyző: SCHNEIDER JÓZSEF.

Könyvtárnok: FISCHER JAKAB.

**Választmányi tagok:**

BRAUN ALBERT, GAJZÁGÓ RÓBERT, VOITH JÁNOS, WOLF BOGDÁN.

---

# EGYETEMI HALLGATÓK.

## I. Beigatott rendes hallgatók 1882/3. évre.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Ábrahám István . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Adler Albert . . . . .	orvosi	1880	—	I.	II.
Ajtai Géza . . . . .	jogtani	1878	—	I.	II.
Ajtai Gyula . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Albu János . . . . .	bölcsész.	—	1882	I.	II.
Altzner János . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Ákontz János . . . . .	"	"	—	I.	II.
Ákontz Károly . . . . .	orvosi	1879	—	I.	—
Bándi Vazul . . . . .	term. tud.	1881	—	I.	II.
Bálint Sándor . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Bárány Manó . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Báthori Endre . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Báthori Gyula . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Bäumel Adolf . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Balázs Gyula . . . . .	bölcsész.	1881	—	I.	II.
Balog Gyula . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Balogh Károly . . . . .	bölcsész.	1879	—	I.	II.
Balla Ödön . . . . .	jogtani	"	—	—	II.
Bakcsi Ferencz . . . . .	"	"	—	I.	II.
Bakcsi Gergely . . . . .	bölcsész.	1880	—	I.	II.
Barcsi Lajos . . . . .	orvosi	1881	—	I.	II.
Balta Gyula . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Barcsa Miklós . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Barla Gerő . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Bazala Béla . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Baruch Izidor . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Brádi Attila . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Barkó Ferencz . . . . .	bölcsész.	1881	—	I.	II.
Benel Kálmán . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Berkesi Márton . . . . .	"	"	—	I.	II.
Bencze Balázs . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Renczédi József . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Benedek Gábor . . . . .	"	"	—	I.	II.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Berivói János . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Berger Vilmos . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	—
Békési Sándor . . . . .	term. tud.	1881	—	I.	II.
Benkő Gábor . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Beczási Gyula . . . . .	orvosi	1880	—	I.	II.
Bendes Jenő . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Bernárdi György . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Biró József . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Bisze Alajos . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Bidermann József . . . . .	"	"	—	I.	II.
Bláha Gábor . . . . .	orvosi	1878	—	I.	II.
Bónis Samu . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Bocz Vilmos . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Botskor István . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Bogdán Andor . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Bokór Károly . . . . .	"	"	—	I.	II.
Bodor Zsigmond . . . . .	orvosi	1881	—	I.	II.
Bogdánfi Miklós . . . . .	"	"	—	I.	—
Bodor Géza . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	II.
Borbély György . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Both István . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Bóór Lajos . . . . .	"	1882	—	I.	—
Breán Kázmér . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Brancsics Blagoé . . . . .	"	1882	—	I.	—
Boneu Vazul . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Boros Sándor . . . . .	term. tud.	1882	—	I.	II.
Butorka Száva . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Batnár Jakab . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Burger Samu . . . . .	orvosi	—	1883	—	II.
Bükk Géza . . . . .	"	1878	—	I.	II.
Bückel Béla . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Gr. Csáki József . . . . .	term. tud.	1879	—	I.	II.
Csávás Imre . . . . .	orvosi	1880	—	I.	II.
Csáklán Sándor . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Csegezi Lajos . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Csernátoni Ödön . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Csejdi Gábor . . . . .	orvosi	1880	—	I.	II.
Csiki József . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Csiki Károly . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Csizer Ákos . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Csiszár Gyula . . . . .	"	"	—	I.	II.
Cischka Hugó . . . . .	"	"	—	I.	II.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Czecz Lajos . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Csomos Jakab . . . . .	orvosi	—	1883	—	II.
Cozmulei Demeter . . . . .	bölcsész.	1881	—	I.	II.
Czirmai Adolf . . . . .	"	1882	—	I.	—
Csuta Demeter . . . . .	jogtani	1877	—	I.	II.
Csuka Domokos . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Csürös Pál . . . . .	bölcsész.	1879	—	I.	II.
Catulu József . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Daniel István . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Daniel Lajos . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Dants Ferencz . . . . .	term. tud.	1881	—	I.	II.
Deák Albert . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Deák Gábor . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Deák János . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Demsintzki György . . . . .	"	"	—	I.	II.
Deutsh Manó . . . . .	orvosi	1881	—	I.	II.
Dassievits Gyula . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	II.
Dobokai István . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Domján István . . . . .	bölcsész.	—	1882	I.	II.
Duha Kristóf . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Duha Árpád . . . . .	term. tud.	1882	—	I.	II.
Dumbráva László . . . . .	"	—	1882	I.	II.
Dömötör János . . . . .	bölcsész.	1880	—	I.	II.
Eibel Géza . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Elekes Bálint . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Elekes Viktor . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Erdélyi Károly . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Ehrlich Ferencz . . . . .	"	"	—	I.	II.
Éltes Ignácz . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Emberi Árpád . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Eperjesi Dénes . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Farkas Gábor . . . . .	"	"	—	I.	II.
Farkas Károly . . . . .	"	"	—	I.	II.
Farkas József . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Farkas József . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Fábricius Henrich . . . . .	jogtani	—	1883	—	II.
Feuerstein Jakab . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Farnos Árpád . . . . .	orvosi	1879	—	I.	II.
Ferencz Ákos . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Fejér Sándor . . . . .	"	"	—	I.	II.
Fejér Kálmán . . . . .	orvosi	1881	—	I.	II.
Fekete Máté . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.



N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Fekete Sándor . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Fischer Ákos . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Finta János . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Fech János . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	II.
Fechtel János . . . . .	"	"	—	I.	II.
Feczér János . . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
Fodor Gyula . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Fomeg Béla . . . . .	bölcsész.	1881	—	I.	II.
Fogarasi Béla . . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
Frink Lajos . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Friedrich Alajos . . . . .	orvosi	1878	—	I.	II.
Fülöp Sándor . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Gál Sándor . . . . .	jogtani	1881	—	—	II.
Gábor Mátyás . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Gainán József . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Gálffi Kálmán . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Gálfalvi Zoltán . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Gábrillás János . . . . .	"	"	—	I.	II.
Gajzágó Béla . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Gajzágó Vilmos . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Geibel Arnold . . . . .	bölcsész.	1878	—	I.	—
Gagyí Dénes . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Gecző Béla . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Gerasim Emil . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Gopcsa Péter . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Gopcsa László . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Gross Albert . . . . .	bölcsész.	1879	—	I.	II.
Groisz Győző . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Grafius Károly . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Gönczi Endre . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Grün Lipót . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Grünfeld Mór . . . . .	"	—	1883	—	II.
Gurneschevitz Lajos . . . . .	bölcsész.	1880	—	I.	II.
Györffi József . . . . .	"	—	1883	—	II.
György Emőd . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Greca Gyula . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Gyulai Endre . . . . .	jogtani	1878	—	—	II.
Hadadi Gyula . . . . .	term. tud.	1878	—	I.	II.
Hajdu Elek . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Hajdu Ferencz . . . . .	"	"	—	I.	II.
Haupt Frigyes . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Hassák Mór . . . . .	term. tud.	1881	—	I.	II.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Halitsa Sándor . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	II.
Hein Vilmos. . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Haller Rezső . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Hain Dániel . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Héja Kálmán . . . . .	orvosi	1878	—	I.	II.
Heller Lipót. . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Hints Elek . . . . .	orvosi	1880	—	I.	II.
Hódik János . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Hofbauer Zsigmond . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Hütter Antal . . . . .	"	"	—	I.	II.
Imre Gábor . . . . .	orvosi	1878	—	I.	II.
Illyés József. . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Illyés Lórintz . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Jáhn Frigyes . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Jáhn Károly. . . . .	term. tud.	1880	—	I.	II.
Jannel József . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Jánza György . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Jankó András . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Jenei Elek . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Jovián Victor . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Kaiser Ottó . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Kanyaró Ferencz . . . . .	bölcsész.	1879	—	I.	II.
Kacza János . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Karácsonyi Miklós. . . . .	term. tud.	1881	—	I.	II.
Kutotz Athanáz . . . . .	orvosi	1879	—	I.	II.
Keczán Ágoston . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Keresztes Bálint . . . . .	bölcsész.	1879	—	I.	II.
Keményfi Farkas . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Kis Lajos . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Kis Gyula . . . . .	orvosi	—	1883	—	II.
Killyén Károly . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Kischer Rezső . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Kolosvári Aladár . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	II.
Korodi Gábor . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Koronka Károly . . . . .	"	"	—	I.	II.
Korbuly József. . . . .	"	1879	—	I.	II.
Korbuly Géza . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Korczek József. . . . .	orvosi	1881	—	I.	II.
Kováts Mózes . . . . .	"	"	—	I.	II.
Kováts Gábor . . . . .	"	1878	—	I.	II.
Kováts Géza . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Kováts Géza . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Kováts Gyula . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Kováts Mór . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Kováts Lajos . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Kompólthi Aladár . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Kralsinger Jenő . . . . .	"	"	—	I.	II.
Krolt Rudolf . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Köllő Ignácz . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Körösi György . . . . .	bölcsész.	1881	—	I.	II.
Láng Gusztáv . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Lami Gotfrid . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Lachner Károly. . . . .	"	1881	—	I.	II.
Lázár Lajos . . . . .	"	1878	—	I.	II.
Lázár Lajos . . . . .	"	—	1883	—	II.
Labán Ferdinánd . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	—
Laczkovits Lajos . . . . .	orvosi	1879	—	I.	II.
Leitner Adolf . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Lengyel József . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Lengyel Árpád . . . . .	orvosi	1881	—	I.	II.
Lenkes József . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Léhman Róbert. . . . .	orvosi	—	1883	—	II.
Leschman Henrich . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Lindner Béla . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Liebner Samu . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Lichtenegger Lajos	orvosi	1880	—	I.	II.
Lichtenegger Victor	bölcsész.	1879	—	I.	II.
Lokodi Géza . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Longin Dénes . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Lukács Antal . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Májai Béla . . . . .	jogtani	1878	—	I.	II.
Mayer Májer . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Martonffi Dezső	"	1879	—	I.	II.
Marinkás Aurel. . . . .	"	1881	—	I.	II.
Mandl Adolf. . . . .	"	"	—	I.	II.
Mailänd Henrich . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Márku Romulus . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Meulender Mihály . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Marselek Béla . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Matskási András . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Máté György . . . . .	bölcsész.	1879	—	I.	II.
Major Károly . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Matolai Károly. . . . .	orvosi	1880	—	I.	II.
Machálesik József . . . . .	term. tud.	1882	—	I.	II.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Mentovits Ferencz . . . . .	term. tud.	1879	—	I.	II.
Medgyesi Béla . . . . .	"	—	1883	—	II.
Moga György . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Mohaupt Gyula. . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Mosoju János . . . . .	"	"	—	I.	II.
Müller Ede . . . . .	"	"	—	I.	II.
Naláczai Ödön . . . . .	"	1881	—	I.	—
Nádudvári Dezső . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Nagy Domokos . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Nagy Lajos . . . . .	orvosi	1879	—	I.	II.
Nagy Elemér . . . . .	jogtani	1880	—	I.	—
Nágel Zsigmond . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Negrutziu Emil. . . . .	"	1882	—	I.	II.
Némethi Ferencz . . . . .	term. tud.	1879	—	I.	II.
Németh Gyula . . . . .	bölcsész.	1881	—	I.	II.
Novák István . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Novák Sándor . . . . .	bölcsész.	1879	—	I.	II.
Nyirédi Géza . . . . .	term. tud.	1881	—	I.	II.
Örel Dezső . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Osváth Zoltán . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Osváth Gerő . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Ostian Gyula . . . . .	"	"	—	I.	II.
Pál Albert . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Pálffy János . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Pankl Vilmos . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Pálffy Gyula . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Pásku Zoltán . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Perjesi Mihály . . . . .	"	"	—	I.	II.
Péterffy Lajos . . . . .	bölcsész.	1880	—	I.	II.
Péterffy Gyula . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Pál Bogdán . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Pakkinger Lajos . . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
Pátsnik József . . . . .	bölcsész.	1880	—	I.	II.
Pétsi Károly . . . . .	orvosi	1879	—	I.	II.
Pipos Ponpilus . . . . .	jogtani	"	—	I.	—
Pfeifer Péter. . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
Philip Samu. . . . .	orvosi	1881	—	I.	II.
Pocsa Bertalan . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Popu Lőrincz . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Posoni Antal . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Posoni Gábor . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Pollák Géza . . . . .	"	"	—	I.	II.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Policzer Sándor . . . . .	orvosi	1880	—	I.	II.
Pongrátz Géza . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Pop Konstantin . . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
Puskás Emánuel . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Puskás Lajos . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Prohátzka Károly . . . . .	bölcsész.	1880	—	I.	II.
Prunás György . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Reiner Mór . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Reisenberger Jenő . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Róth Ferencz . . . . .	"	"	—	I.	II.
Róth Jakab . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Rosenthal Zsigmond . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Rohoncz Lajos . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Rónai József . . . . .	"	"	—	I.	—
Ruprecht Alajos . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Rotharides Mihály . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Sándor Sándor . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Sámi Kálmán . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Sárffi Aladár . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Sárffi Elek . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Sárdeán Lajos . . . . .	term. tud.	1879	—	I.	II.
Szántó Gergely . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Szántó Endre . . . . .	term. tud.	1882	—	I.	II.
Szász Sándor . . . . .	bölcsész.	1879	—	I.	II.
Szász Károly . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Szabó József . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Szabó Ödön . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Szabó Edmund . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Szabó Tamás . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Szakáts György . . . . .	term. tud.	1879	—	I.	II.
Szakáts Imre . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Szentpéteri Bálint . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Székely Bendeguz . . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
Székely Töhötöm . . . . .	"	"	—	I.	II.
Szabó Ernő . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	II.
Szentkirályi Kálmán . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Szentmiklósi József . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Széplaki Ödön . . . . .	"	"	—	I.	II.
Szeges Mihály . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Simon Gábor . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Simó Zsigmond . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Simai Márton . . . . .	"	1881	—	I.	II.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Siró Zsigmond . . . . .	orvosi	1881	—	I.	II.
Sinkovits Aurél . . . . .	"	1878	—	I.	II.
Sintzki Ferencz . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Szilveszter Albert . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Simó Balázs . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Szini János . . . . .	orvosi	1879	—	I.	II.
Szigethi István . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Szigethi Miklós . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Schmidt József . . . . .	"	1878	—	I.	II.
Schlandt Henrich . . . . .	bölcsészeti	1882	—	I.	II.
Schédelmayer Gyula . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Schemmel Károly . . . . .	"	1878	—	I.	II.
Schneider Mihály . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Schreiber Ferencz . . . . .	"	1878	—	I.	II.
Schreiber Róbert . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Sófalvi Miklós . . . . .	bölcsészeti	1881	—	I.	II.
Sombori András . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Szondi György . . . . .	"	"	—	I.	II.
Schuster Olivér . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Sükösd Gyula . . . . .	bölcsészeti	"	—	I.	II.
Schulutz Gyula . . . . .	orvosi	"	—	I.	—
Szűts Lajos . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Sztupiár Samu . . . . .	"	"	—	I.	II.
Szarvadi József . . . . .	"	1879	—	I.	—
Sugár Bertalan . . . . .	orvosi	—	1883	—	II.
Székelly Károly . . . . .	jogtani	—	"	—	II.
Sebesi Jób . . . . .	"	—	"	—	II.
Szertzki Vincze . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Tamás Árpád . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Tamási István . . . . .	bölcsészeti	"	—	I.	II.
Tamáty István . . . . .	orvosi	1879	—	I.	II.
Tana Samu . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Gr. Teleky Imre . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Gr. Teleky László . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Telman József . . . . .	"	"	—	I.	II.
Timár Ödön . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Tipeu János . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Gr. Toldalagi László . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Tompa István . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Tordai Sándor . . . . .	"	"	—	I.	II.
Tolvaj Benedek . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Tóth Samu . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Tokay Aladár . . . . .	term. tud.	1880	—	I.	II.
Tutsek Sándor . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Turótzai Lajos . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Tömösvári Lajos . . . . .	bölcsészeti	"	—	I.	II.
Török Bódog . . . . .	jogtani	1879	—	I.	II.
Török Domokos . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Török Gábor . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Török Imre . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Török János . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Turku József . . . . .	"	"	—	I.	II.
Ujfalvi Károly . . . . .	"	"	—	I.	II.
Ütő Daniel . . . . .	jogtani	1881	—	I.	II.
Vajna Ferencz . . . . .	"	"	—	I.	—
Vajna Gyula . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Vajna Elek . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Vajna Vincze . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Varró László . . . . .	"	"	—	I.	II.
Varrarán Nesztor . . . . .	"	"	—	I.	II.
Vasadi Ferencz . . . . .	"	"	—	I.	II.
Vass Zsigmond . . . . .	"	"	—	I.	II.
Végh Mihály . . . . .	bölcsészeti	1882	—	I.	II.
Veress Vincze . . . . .	term. tud.	1879	—	I.	II.
Veress Ferencz . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Veress Gyula . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Veress Károly . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Végh Eerencz . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Végh Sándor . . . . .	"	—	1883	—	II.
Weisz Miksa . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Veisel Antal . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Velzel Lajos . . . . .	"	1882	—	I.	—
Vettenstein Mór . . . . .	"	1879	—	I.	II.
Végh Sándor . . . . .	orvosi	1882	—	I.	II.
Veisz Ede . . . . .	"	1880	—	I.	II.
Veress Károly . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Veress Zoltán . . . . .	"	"	—	I.	—
Veiszkopf Sigmond . . . . .	"	"	—	I.	—
Vettenstein Armin . . . . .	"	"	—	I.	II.
Vertiku György . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Vizi Árpád . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Vinczenti Károly . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.
Vilth József . . . . .	"	1882	—	I.	II.
Villich Károly . . . . .	"	1881	—	I.	II.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Virágh György . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Volf Simon . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Vöröss Sándor . . . . .	term. tud.	—	1879	I.	II.
Verzár János . . . . .	orvosi	—	1883	—	II.
Zeiler Gyula . . . . .	"	1881	—	I.	II.
Zöld Gábor . . . . .	jogtani	1880	—	I.	II.



## Rendkívüli hallgatók.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
D. Allman Izidor . . . . .	orvosi	—	—	—	II.
Br. Bánffy Ádám . . . . .	term. tud.	—	1883	—	II.
Bányai Péter . . . . .	jogtani	1882	—	I.	II.
Bauer József . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Barnot Ignác . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Csiki Aladár . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Csiki János . . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
Csüdör Ferencz . . . . .	term. tud.	—	1883	—	II.
Daday Ferencz . . . . .	term. tud.	—	"	—	II.
Daday Vilmos . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	—
Daday Zoltán . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Farnos Dezső . . . . .	bölcsész.	1882	—	I.	—
Dr. Fodor Ferencz . . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
Gyárfás József . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Imre Gergely . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Dr. Imre Lázár . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	—
Issekutz Hugó . . . . .	term. tud.	"	—	I.	—
Kovács Ferencz . . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
D. Kömös József . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
László László . . . . .	jogtani	"	—	I.	—
Dr. Lóte József . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Maizner Sándor . . . . .	jogtani	"	—	I.	—
Medesian Valér . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Dr. Primics György . . . . .	term. tud.	"	—	I.	II.
Rákosi Lajos . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	II.
Reisz Zsiga . . . . .	orvosi	"	—	I.	II.
Rettegi Károly . . . . .	bölcsész.	"	—	I.	—
Siara János . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Tilsch Gyula . . . . .	jogtani	"	—	I.	II.
Tamás Albert . . . . .	term. tud.	—	1883	—	II.
Vutskics György . . . . .	term. tud.	1882	—	I.	II.
Váradai Zsiga . . . . .	jogtani	"	—	I.	—



## III. Gyógyszerészeti hallgatók.

N é v	O s z t á l y	Beiratás ideje		Tanfélév	
		téli	nyári		
		szak			
Bonomi Antal . . . . .	II.	1881	—	I.	II.
Braun Albert . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Diószegi Pál . . . . .	I.	1882	—	I.	II.
Dux Ernő . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Fischer Jakab . . . . .	II.	1881	—	I.	II.
Gajzágó Róbert . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Gajzágó Sándor . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Hartl Károly . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Hubay György . . . . .	I.	"	—	I.	II.
Huszár Gyula . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Kócsi Géza . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Kotoska Gyula . . . . .	I.	1882	—	I.	II.
Lubinszki Lajos . . . . .	I.	"	—	I.	II.
Nagelschmidt Victor . . . . .	II.	1880	—	I.	—
Nupholcz Emil . . . . .	II.	1881	—	I.	—
Narcis Gyula . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Sáager Cornél . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Sirkányer György . . . . .	I.	1882	—	I.	II.
Solymosi István . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Schneider János . . . . .	II.	1881	—	I.	II.
Szücs Samu . . . . .	I.	"	—	I.	II.
Telegdi Ferencz . . . . .	II.	"	—	I.	II.
Tormay Gyula . . . . .	I.	1882	—	I.	II.
Vinkler Lajos . . . . .	I.	"	—	I.	II.
Voith József. . . . .	I.	"	—	I.	II.
Volf Bogdán . . . . .	I.	"	—	I.	II.

## IV. Bábanövendékek.

A bejelentett nők neve	Megye	Születési hely	Költség melyen tanul
Gondor Jakab Johanna . . . . .	B.-Naszód	Borgó-Prund	állami
Gáspár Jánosné, sz. Tóth Katalin .	Kolozs	Kolozs	"
Máté Károlyné, sz. Farkas Róza .	Sz.-Doboka	Dézs	saját
Özv. Boja Istvánné, sz. Vajna Zsuzsa	Hunyad	Szászváros	"
Prundosán Juonné, sz. Brendusi Mária	Hunyad	Szászváros	"
György Jánosné, sz. Kozma Juliánna	Háromszék	Zabolai	állami
Balló Mártonné, sz. Kajcsa Agnes .	Brassó	Szeinerjai	saját
Páll Lajosné sz. Györfi Mária . .	Kolozs	Kolozsvár	állami
Telegdi Lászlóné sz. Szántó Druzsa	Alsó-Fehér	Nagy-Enyed	saját
Késmárki Gáborné sz. Bucsi Amália	Szilágy	Zsibó	állami
Özv. Bukur Kiriláné, sz. Csora Marie	Kolozs	Kolozsmonostor	saját
Buzás Jánosné, sz. Kovács Erzsébet	Csik	Gy.-Kilyénfalva	állami
Özv. Klammer Mózesné, sz. Rusz Sára	Aranyosszék	Sinfalva	saját
Márton Istvánné, sz. Prigye Rózália	Csik	Kászon-Ujfalva	állami
László Jánosné, sz. Móricz Berta .	Háromszék	Albis	"
Bács Jánosné, sz. Barabás Zsuzsa .	Csik	Szépviz	"
Szikszai Mártonné, Péterfi Zsuzsánna	Torda	K.-Remete	"
Orbán Józsefné, sz. Bartha Ilona .	Brassó	Hétfalusi	saját
Gáll Borbála . . . . .	Háromszék	Miklósvar	állami
Özv. Kristóf Jánosné, sz. Markus Kata	M.-Torda	Kőrispatak	"
Reck Matild, sz. Polini . . . . .	Hunyad	F.-Szálláspatak	"
Kis Ferenczné, sz. Gulácsi Mária .	T.-Aranyos	Maros-Ujvár	"
Orenzó Ida . . . . .	Torda	Torda	saját
Szabó Jánosné, sz. Kriza Sára . . .	Torda	Toroczko	állami
Simon Zsuzsánna . . . . .	Küküllő	Ürmös	saját
Kovács Mihályné, sz. Plasz Juli .	Kolozs	Kolozsvár	"
Gombos Györgyné, sz. Hits Helena .	Hunyad	Déva	"
Lőrincz Józsefné, sz. Máté Éva .	Udvarhely	Szárászajta	állami
Róth Mihályné, sz. Véber Sofia .	Beszterce	Vermes	"
Hanek Mártonné, sz. Hanek Mária .	Hunyad	Király-Németi	"
Ifj. Rác Mózesné, sz. Kelemen Anna .	Udvarhely	Ebesfalva	"
Özv. Anutza Jánosné, sz. Anutza Iftimie	B.-Naszód	Nagy-Rebra	"
Kovács Katalin . . . . .	Csik	Cs.Kászonujfalu	saját
Gödri Mártonné, Gyerkó Mihály Katalin	Brassó	Hosszúfalu	"
Özv. Bara Ferenczné, sz. Mihály Katalin	Hunyad	Középlak	"
Özv. Domokos Jánosné, Györgypál Juli	Csik	Csiksomlyó	"
Argyelán Mihályné, sz. Szilágyi Erzsébet	Kolozs	Oláh-Fenes	"
Özv. Király Samuné, sz. László Zsuzsa	Kolozs	Kolozsvár	"
Nagy Dánielné, sz. Molnár Klára .	M.-Torda	Kibéd	"
Brassóványi Antalné, sz. Abceiher Irma	Máramaros	Huszt	"
Özv. Johan Schullerné, sz. Brozer Sofia	M.-Torda	Szászrégen	"



## EGYETEMI ALAPITVÁNYOK.

### I. Általános egyetemi alapítványok.

1. „Ferencz József—Erzsébet arany-ösztöndij.“  
 Ő csász. és apost. kir. Felsége I. Ferencz József, legmagasabb ezüstmennyegzője alkalmából, a monarchiabeli egyetemeken szegény, jó igyekezetű hallgatók segélyezésére tett alapítványa. Az egyenként 300 aranyforintból álló, összesen negyven alapítványból a kolozsvári m. kir. Ferencz-József-tudomány-egyetem részére három esik. Adományozza Ő cs. és ap. kir. Felsége, a legfelsőbb magán és családi alapok igazgatósága útján beadandó folyamodványok alapján. E tanévben élvezték ez ösztöndíjt: Dániel István, Kelemen Sándor és Máthé György.

2. K. Papp Miklós-féle alapítvány. Alapítója: néh. K. Papp Miklós, a „Magyar Polgár“ volt szerkesztője, 1872. decz. 31-én kelt alapító-levele szerint, a kolozsvári egyetem életbeléptetése alkalmából örök időre 2000 frt alapítványt tett oly czélból, hogy annak kamatai évenként két szegény, de szorgalmas egyetemi polgárnak, egyenlő részesedési arányban segély gyanánt kiadassanak, tekintet nélkül vallási és nemzetiségi különbségre. Az alapítvány adományozása az egyetemi tanácsot illeti; a kezelés az egyetemi quaesturára van bízva. Az alapítvány kiosztására nézve a tanács 1873 május 19-iki ülésében elhatározta, hogy míg az egyetem különböző kari hallgatóinak száma közt, az akkori nagy aránytalanság meg lesz, a két 50 frtos ösztöndíj közül az egyik minden évben a jogi karban, a másik a más három kar között évről-évre váltakozva oly módon és sorrendben osztassék ki, hogy az ösztöndíj adományozása az első évben az orvosi, a második évben a bölcsészeti, a harmadikban a mennyiségtan-természettudományi karban az arra legérdemesebb szegény sorsu tanuló javára történjék. A tanács e határozatát a nmlgu m. kir. vallás- és közokt. miniszter ur 17,071—1873 szám a. leirataival jóváhagyta.\*) Az ösztöndíjből az 188<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-iki tanévben 45 frt a

\*) Miután a fennemlített aránytalanság az egyetem különböző kari hallgatóinak száma között jelenleg már nem oly nagymérvű, az egyetemi tanács 1882 május 20-án tartott ülésében hatályon kívül helyezvén az 1873 május 19-iki határozatot, kimondotta, hogy az 188<sup>2</sup>/<sub>3</sub>. tanévben kezdve a tudománykarok különbség nélkül sorrendben élvezzék ezen alapítvány kamatait.

bölcsészeti 45 frt a meny. term. tud. karnak állott rendelkezésére. Előbbi Gurnesevits Lajos III. éves bölcs. hallgatónak, utóbbi Szántó Endre I. éves orvostanhallgatónak adományoztatott.

3. Kolozsvár sz. kir. város alapítványa. Kolozsvár sz. kir. város képviselő testülete a város összes polgárai nevében a kolozsvári egyetem megnyitása alkalmával 1872 október 23-án s folytatólag 1873. ápril 26-án tartott képviseleti közgyűlésében 69 sz. a. elhatározta, hogy a kolozsvári m. k. egyetemi mind négy tudománykara számára külön-külön 400 o. é. frtot, összesen 1600 frtot évenként, az 187<sup>3</sup>/<sub>4</sub> tanévtől kezdve és örök időre oly rendeltetéssel ajánl fel, hogy ezen összeg az arra érdemes pályaművek jutalmazására fordíttassék. A pályadíjak legfeljebb 200 frt, s legalább 50 forintnyi összegben tízezők ki. A pályakérdések és pályadíjak kitűzése az egyes karok joga és kötelessége. Az alapító levél kiállított a város 1873 április 26-án tartott közgyűléséből s 2889—1873 sz. a. 1874 jan. 1-én az egyetemi tanácsnak megküldetett. Az egyetemi tanács 1874 jan. 8-án tartott ülésében az alapítványt az alapító levél I—IV. pontjaiban foglalt feltételekkel együtt elfogadta s az alapító levélre ez iránti nyilatkozatát rávezette. A nmlgu m. kir. belügyminiszter úr 7325—1874. sz. alatt február 22-én az alapító levelet helybenhagyta s a nmlgu m. k. vallás- és közokt. miniszter úr 1874 jul. 22-én 20083 sz. a. leiratában örvendetes tudomásul vette. A pályakérdések az alapítólevél értelmében az 188<sup>2</sup>/<sub>3</sub> tanévre is mindnégy tudománykarban kihirdettettek s a beérkezett munkák közül 27 korszoruztatott összesen 1490 frt pályadíjjal.

4. Mártonffy-Koncz-féle alapítványa. Alapítója Koncz Juliánna özv. Mártonffy Gergelyné. Az 1872 okt. 10-én Gogán-Váralyán kelt alapító levél szerint alapító úrnő végrendeletileg 2000 frtot hagyott erdélyi úrbéri kötelezvényekben, mely halála után három évvel, 1878 ápril 12-én került az alapítónő végrendelete szerint az egyetem rendelkezése alá. Az alapítvány kamatja a legszorgalmasabb Mártonffy vagy Koncz nevű egyetemi hallgatónak adandó ki ösztöndíjjul s ha nem volnának ilyenek, akkor a legérdemesebb szegény sorsú más nevű tanulónak adományozandó. Adományozza az egyetemi tanács. Az egyetemi tanács az alapítványt elfogadta; s a nmlgu m. kir. vallás- és közokt. miniszter úr 6419 sz. a. 1874 mart. 6-án tudomásul vette. Ezen ösztöndíj tavaly nem adatván ki, a tavalyi és az idej kamatok, egyenként 96 frt 35 kr. Perjessy Mihály IV. é. jogkari s György Emőd II. é. orvoskari hallgatónak adományoztattak.

5. „Első Ferencz-József negyedszázados uralkodása örömnepének alapítványa“, Szamosujvár sz. kir. város által. E czimen Szamosujvár sz. kir. város 1873 évi november hó 27-én tartott közgyűlésében 1871—1873 sz. a. kelt határozatával örök időkre szólólag négy alapítványt tett Ő Felsége I. Ferencz-József király 1872 évi decz. 2-án ünnepelt 25 éves uralkodása emlékére; és pedig kettőt a kolozsvári m. k. tud. egyetemen tanuló és jó igyekezetű szamosujvári születésű hallgatók számára. Adományozza maga a város egyenként 120 frt összegben. Kiosztatik féléves előleges részletekben. Az alapítványt a nmlt. m. kir. valás- és közokt. miniszter úr 1874 évi decz. 2-án 32814 sz. a. tudomásul vette s az egyetemi tanács 1875 jan. 4-én tartott ülésében elfogadta.

6. A nmlgú m. kir. vallás- és közoktatási miniszter ur 26229—1872. sz. a. leiratával 20 állami ösztöndíjat bocsátott az egyetem rendelkezésére, melyből mind a négy karban 5—5 ösztöndíj osztandó ki. Ezen ösztöndíjak pályázat útján írás- és szóbeli vizsgálat alapján adományoztatnak, s „nem szegény tanulók gyámolítására, hanem kiváló tehetségek jutalmazására“ vannak rendelve. E tanévben élveztek állami ösztöndíjt: a) jogi karban Benczédy József, Bocz Vilmos, Deák Gábor, Jenei Elek; b) az orvosi karban: Hincs Elek, Koreck József, Friedrich Alajos, Héjja Kálmán; c) a bölc. karban: Brean Kázmér, Deák József, Gross Albert, Frink István, Joó Imre; d) a math. term. karban: Gr. Csáky József, Mentovich Ferencz, Pfeiffer Péter, Székely Bendegúz, Vutskits György.

## II. Jog- és államtudománykari alapítvány.

7. Kibédi Biasini Domokos alapítványa. Alapítója, K. Biasini Domokos, 1872 nov. 11-én, az egyetem életbe léptetése alkalmából, két darab 100 frtos erdélyi urbéri kötvényt tett alapítványul azon kijelentett szándékkal, hogy tehetsége szeriut időről-időre ez alapítványt gyarapítandja. Az 187<sup>3</sup>/<sub>4</sub> tanévben ez alapítvány gyarapítására újabban két drb. 100 frtos erd. urb. kötvényt bocsátott az egyetem rendelkezésére. Az alapítvány kamatai évenként, örök időn át, egy szegény egyetemi jóghallgatónak adandók ki. Az adományozás a jog- és államtudományi kart és a Rectorot illeti; a kezelés az egyetemi questurára van bízva. A folyó tanévre esedékes 19 frt 52 kr. pályázat útján Bokor Károly IV. éves jóghallgatónak adatott ki.

### III. Orvostudományi alapítványok.

8. Dr. Maizner János alapítványa. Alapító, dr. Maizner János egyetemi ny. r. tanár, 1872. oct. 22-én az orvosi kar ülésében 400 frt urbéri kötvény alapítványt tett, az orvosi kar mint egyetemi facultás első tanár-testületi ülésének emlékére. A pályamunkák díjazására rendelt alapítvány egyelőre kamatozással neveltetik, míg az alapító annak kezelése és adományozása tekintetében a feltételeket közlendi. Az alapítvány jelenlegi állása: 735 frt.

9. Dr. Schulek Vilmos „Szemkórodai szegényalap“ című alapítványa. Alapított 3 db. 100 frtos nevértékű erdélyi földterhermentesítési kötvénnyel 1874-iki ápril 25-én, azon kitűzött czéllal és feltétel alatt, hogy az alap az orvostudományi tanártestület által kezeltesék, s kamatai a szemészet tanárának adassanak, ki azokat szegény szembetegek pápaszem-szükségletének és utazási költségének fedezésére fordítsa és a mikénti elköltésről utólag évenként a karnak jelentést tegyen.

10. Pfenningsdorf-alapítvány. Alapítók: Pfenningsdorf Antal kolozsvári orvossebész és neje Czikéli Anna, kik 1871-ben Kolozsvárt elhaltak. 1868. decz. 12-én egy közös végrendeletet készítettek és egy 5000 frtból álló alapítványt hagytak hátra azon rendeléssel, hogy annak neve „Pfenningsdorffiana fundatio“ legyen.

Az alapítvány jelenleg az orvostudományi tanártestület által a következő szabályzat szerint kezeltesik:

1. Néhai Pfenningsdorf Antal és neje Czikéli Anna által 1868-ik évi deczember 12-én kelt végrendelettel hagyományozott 5000 oszt. ért. forintnyi alapítványnak, valamint az ezen alapítvány kamatainak fel nem használása folytán 1879. év végéig felszaporodott s a végrendeletileg hagyományozott 5000 forinthez tökéken csatolandó összegnek neve legyen „Pfenningsdorffiana fundatio.“

2. Az egész alapítvány pontos és hű kezelés végett a kolozsvári m. k. tudományegyetem orvosi karához tétetik le.

Ez felelős az alapítványi tőke csonkítatlan fentartásáért és köteles a tőke állapotáról, annak kamatairól és ezek felhasználásáról szóló számadásait a vallás- és közoktatási miniszteriumnak évről-évre felterjeszteni.

3. A hagyományozott összegből 4000 forintnak, valamint az ezen 4000 frt fel nem használt s az 1-ső számú pont értelmében



tőkésített kamataiból álló alapítvány-összegnek kamatait évenként élvezték és kapják vallás- és nemzetiségi különbségre tekintet nélkül a kolozsvári kir. tudomány-egyetem bekebelezett olyan szegény és jó igyekezetű orvostanhallgatók, kik Magyarország erdélyi részében születtek, az orvosi tudományokat legalább már hat féléven át hallgatták, s ez időből legalább négy félévet a kolozsvári tudomány-egyetemen töltöttek.

4. Egy-egy ösztöndíj az alapítványi tőkének két-két ezer frtja után járó kamat összeg állapíttatik meg.

5. Az egyes ösztöndíjaknak alapul szolgáló 2000 forintnál kisebb alapítványi tőkerészletnek kamatai mindenkor addig tőkésítendőek, a míg ezen tőkerészlet 2000 frtra emelkedik, midőn ezen összeg alapján az ösztöndíjak száma egygyel szaporíttatik.

Ezen hiányos alapítványi tőkerészlethez azon esetleg távozás, elhalálozás, más nagyobb ösztöndíj elnyerése folytán vagy egyébként a tanév közben megtakarított összegek is az ösztöndíj-alap növelése végett hasonló módon csatolandók.

6. Az ösztöndíj-alap után járó kamatokból álló ösztöndíjak évenként leendő odaitélése, illetőleg adományozása a kolozsvári m. kir. tudomány-egyetem orvosi kara által történik.

7. A hagyományozott ötödik egyezer forintnak kamata a végrendelet szerint az alapítvány kezelőjét illetvén, az orvostudományi kar, mint az alapítványnak kezelője, 1877. június 4-én tartott ülésében 9-ik sz. alatt hozott határozatával a kezelési jutalékról oly formán mondott le, s 1877-ik évi október 20-án tartott II-ik rendes ülésében 73-ik jegyzőkönyvi pont alatt ezen lemondását olyformán tartja fenn, hogy ezen 1000 frt o. é. kamataiból külön kari szigorlati és felavatási ösztöndíjt alapít: ugyanazon határozat szerint az ösztöndíjra csak pályavégzett, különben pedig a fennebbiek szerint minősített orvostanhallgató tarthatván igényt.

A folyó polgári évben az egyenként 97 frt 64 krnyi szorgalmi ösztöndíjat Csejdi Gábor és Baümel Adolf III. éves és Török Domokos IV. éves orvostanhallgatók élvezték; a szigorlati ösztöndíj szeptember hóban fog kiadatni.

Jelenleg az alap állása: 7200 p. f., 7560 o. é. frt erdélyi földterhermentesítési kötvény és takarékpénztárilag kezelt 1094 frt 63 kr, összesen 8654 frt 63 kr.

#### IV. Bölcsészet-, nyelv- és történettudománykari alapítvány.

11. Eötvös-alapítvány. Alapítója dr. Meltzl Hugó, ezen egyetem ny. r. tanára, ki az egyetemi magántanári intézménynek ezen egyetem bölcsészeti karában 187<sup>4/6</sup>. tanévben történt meghonosulása emlékére 100 frt adományt tett, mely addig kamatoztatandó, míg a tőke 1000 frtra növekedik. Az évenkénti kamatok háromnegyede aztán pályázat útján olyan bölcsészeti magántanároknak adandó, kik egy triennium alatt legalább egyszer speciale collegiumot tartottak a következő négy költő s illetőleg philosophus valamelyikéről, u. m. b. Eötvös József, Lessing G. E., Schopenhauer A. és Petőfi Sándor. Az évenkénti kamatok egynegyede további gyarapítás céljából a tőkéhez csatolandó. Az alapítványt, mely jelenleg 145 frt 14 kr-ra növekedett, a bölcsészeti kar kezeli a tanács felügyelete alatt. Az alapító levél 1881. febr. 2-án, mint b. Eötvös halánapjának 10-ik évfordulóján állíttatott ki, a tanács pedig 1881. decz. 30-án tartott ülésében 53. jkönyvi sz. a. elfogadta és a vallás- és közokt. miniszter ő nmga 1882. évi 2231 sz. a jóváhagyta.

#### V. Matematika-természettudománykari alapítvány.

12. „Fundatio Brassiana.“ Alapítója Dr. Brassai Sámuel egyetemünk ny. r. tanára, 1881. január hó 25-én kelt alapító oklevelével 200 frtnyi alapítványt tett oly czélból, hogy ez összeg mindaddig, a míg az a maga s netalán másoknak is hozzájárulásával, valamint a kamataival 1000 frtra szaporodik, kamatoztassék; azután pedig, a mikor ez alapítvány 1000 frtra emelkedett, annak kamataiból a math. természettud. karban tudori szigorlatot tevő oly szegénysorsu ifjakkak a szigorlati költségei fedeztessenek vagy pótoltsanak, a kiket a math. természettud. kar arra érdemeseknek itél. Az adományozás a math. term. kart illeti. — Az egyetemi tanács ez alapítványt 1881. évi január 29-ki ülésében elfogadván, annak a „Fundatio Brassiana“ nevet adta; egyszersmind az alapítvány tételéről a nm. vall. és közokt. miniszter urat értesítvén, ő nmga azt 3864—1881. szám alatt kelt leiratával, köszönetének kifejezése mellett, örvendetesen tudomásul venni méltóztatott. — Az alapítványt a quaestura kezeli; jelenlegi állása: 217 frt 96 kr.

F 11775

